

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1957. január 15. 42. óra -- perc

Halálra ítélték és kivégezték a marcali gyilkost

1957. január 15.

Marcaliban a járási kulturház nagytermében több óráig nyilvános tárgyaláson folytatta le a kecskeméti katonai bíróság egyes számú róttönítelő bírósága Ammer István marcali lakos gyilkossági ügyét.

Ammer István újév napján bestiális módon fejszével meggyilkolta özv. Tóth Erzsébet 49 éves és Tóth Ilona 19 éves marcali lakosokat. A tárgyalásra többszázan voltak kíváncsiak, még az utcán is hallgatták a gyilkos vallomását, Ammer István beismerte bűnét. A bíróság halálra ítélte. Az ítéletet kedden délután végrehajtották. /MTI/

Vége!

M T I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 5-7. Telefon: 159-488, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1957. január 16. 6 óra -- perc

Szomorú számok a Révfőkapitányság vizi baleset statisztikájában

1957. január 16.

A Révfőkapitányság 1956 évi vizi baleset statisztikáján megdöbbentő. Több év óta tavaly volt a legtöbb vízbe fulladás, s a legtöbb gondatlanságból eredt. 1956-ban több mint százán lelték halálukat a hullámsírban, mintegy százötven embert sikerült a vízbe fulladástól megmenteni. A tél, illetve a téli sport és vizi élet most különösen sok veszélyt rejt, ezért a Révfőkapitányság fokozott óvatosságra inti a lakosságot. Elsősorban a szülőknél kell jobban ügyelni gyermekeikre. A Révfőkapitányság most is mindent megtesz, hogy segítsen a téli sportolóknak, így például a befagyott Balatonon rövidesen kijelölik az utakat és azokat a részeket, ahol korcsolyázni lehet. Jégvitorlás verseny rendezéséről még nem kapott a kapitányság értesítést. Ugyancsak kijelölik majd a helyeket a Velencei-tavon is. A Dunán és a Tiszán vagy más folyókon nem engedélyezik a korcsolyázást, mivel a szeszélyes vízfolyás egyik napról a másikra megváltoztathatja a jég vastagságát.

A kapitányság közli, hogy a vizi baleseteket Budapesten továbbra is a 04 és a 05-ös telefonszámokon lehet jelenteni. A lakosság vidéken figyelje a tanácsok felhívásait, amelyek közlik a befagyott vizek egyes területeinek sportra való tilalmát.

Az idén még egyetlen egy vizi balesetről sem kaptak jelentést. /MTI/

Négyszáz személyes munkásszálloda épül a XIV. kerületben

1957. január 16.

Zuglóban a Mogyoródi úton három emeletes modern munkásszálló épül a vidéken lakó építőmunkások számára. A központi fűtéses épületben kényelmes szobák, emeletenkint társalgó, öltöző, mosdó és zuhanyozó áll a beköltözők rendelkezésére.

A 23. számú Építőipari Vállalat dolgozói a héten befejezték az építészeti munkákat, a szkiparosok pedig már megkezdték a víz, villany, és gázhálózat elhelyezését, a helyiségek burkolását, a szobák festését, mázolását.

A kilenc millió forintos költséggel épülő szállót május végén adják át rendeltetésének. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. január 16. 6 óra 05 perc

Mintaklubok nyílnak Borsod megyében

1957. január 16.

Az elmúlt évek alatt a szinte szabványmintára létesített Borsod megyei klubokban a munka és érdeklődési kört figyelmen kívül hagyva vilogítás nélkül tömörítettek mindenkit. Így aztán már magában elhalt a klub-élet, hiszen például kevés bányászt érdekelt egy-egy állattenyésztési előadás, ugyanakkor kevés dolgozó paraszt vett részt bányászati vitákon.

A megyei tanács népművelési osztálya most mintaklubokat szervez. Külön bányász, értelmiségi, ifjúsági, mezőgazdasági és asszonyklubokat létesítenek. Egy-egy klubban hasonló munka és érdeklődési körű dolgozókat tömörítenek. A klubok műsorát maguk a tagok állítják össze. Miskolcon, Sárospatakon, Mezőkövesden és még mintegy 15 községben máris megkezdték a mintaklubok szervezését. /MTI/

Templom épül Szegeden

1957. január 16.

Szeged III. kerületében, Mihályteleken, amely a város központjától 5-6 kilométerre fekszik, csaknem 2500 római katolikus él. Eddig ideiglenes kis kápolnában tartották a híveknek a különféle egyházi szertartásokat. A múlt évben többen kezdeményezték, hogy építsenek templomot. Miután a hivatalos szervektől megkapták az engedélyt, gyűjtést indítottak. Az eddig összegyűjtött pénzből most több ezer téglát vásároltak. Az építőanyagot már ki is szállították arra a telekre, amelyet a III. kerületi tanács ötven évi használatra díjtalanul bocsátott a Mihálytelekiek rendelkezésére. A tanács ezenkívül azzal is segíti a templom építését, hogy az egyik lebontásra kerülő téglagyár épületeiből több tízezer téglát ad kedvezményes áron a plébániának. Csanád egyházmegye püspöki hivatala mintegy nyolcvanezer forint értékű támogatást ígér. A tervek szerint az építkezést ez év során kezdik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. január 16. 6 óra 10 perc

Székely bála készülnek a bonyhádi járásban

1957. január 16.

A bonyhádi járás területén mintegy 12.000 székely lakik, akik 1945 körül települtek Tolnába. Egy évvel ezelőtt a székelyek Bonyhádon nagyszabású összejövetelt tartottak, amelyen elhatározták, hogy a korábbiaknál sokkal jobban bekapcsolódnak Tolna megye kulturális életébe. Az október 23.-i események természetesen hátráltatták a székelyek munkáját is, de most újra indul a kulturális élet a székely falvakban. Ennek lesz egyik első megnyilatkozása a közeljövőben Bonyhádon megrendezésre kerülő székely bál. A bálrendezők mindenképpen ki akarják hangsúlyozni a sajátos jellegét: székely zenekar játszik a székely népviseletbe öltözött bálzóknak, a bállal egyidőben népművészeti kiállítást is rendeznek, amelyen a majosi fafaragók és a lengyeli szövőasszonyok mutatják be újabb munkáikat. /MTI/

/székely

Lublinba készül a debreceni népi együttes

1957. január 16.

Az ország határán túl is ismert debreceni népi együttes hetek óta folytatja készülődéseit további szereplésekre. A kórus új műveket tanul. Szervánszky Endre Petőfi kórusművein kívül több más nagyobb mű betanulása szerepel a tervekben. A tánckar új száma most van alakulóban. Egy hortobágyi mesejátékot elevenítenek majd fel, amely a csodafurulyáról szól. Az együttes külföldi szereplése is készül. Tavasszal szeretnék eleget tenni a lengyelek meghívásának, és Lublinba utaznának. /MTI/

Műszaki és idegennyelvű könyvtár nyílik Pécsen

1957. január 16.

Pécsen az MSZT mellett működött Gorkij Könyvtár helyébe műszaki és idegennyelvű könyvtár szervezése indult meg. Az olvasótábor régi kívánságának tesznek eleget ezzel, hogy a szovjet nyelvű könyveken kívül a nyugati és a népi demokratikus országok legkiválóbb irodalmi termékei is az érdeklődők rendelkezésére állnak majd. A megyei könyvtárnak ez lesz a háromszázötvenedik fiókegysége. /MTI/

Sokirányú segítséget nyújt a színházaknak a szövetség tudományos osztálya

1957. január 16.

A Színház és Filmművészeti Szövetség tudományos osztálya széleskörű tudományos, dokumentációs munkájával értékes segítséget nyújt a színházaknak. Cikkgyűjteményében több mint kétezer cikk található művekről, előadásokról, művészekről, s a fenti célt szolgálja a színház, a film és a társzművészetek körebe vágó szakmunkákból összeállított, 14.000 kötetes szakkönyvtára is. Lektorátusa jelenleg körülbelül kétezer darabban foglalkozik, a világ drámairodalmának újabb alkotásaival. Állandóan tájékozódva a legújabb színpadi művekről, színpatszövegeket, nyersfordításokat készít, illetve készített, s így mindenkor kész arra, hogy a hozzáférőknek felvilágosításokat adjon, a színházaknak darabokat ajánljon.

A színházak részére egy-egy bemutatót megelőzően, úgynevezett darab-dokumentációt állítanak össze a művel, a korról, a szerzővel, s az eddigi előadásokkal kapcsolatos cikkekből, képekkel, könyvekből. Jelenleg a miskolci, a debreceni, a kecskeméti, a békéscsabai, a kaposvári és a szegedi színház részére állítanak össze ilyen gyűjteményt, a Fideliótól, az ember tragédiáján át a Marica grófnőig. Már gyűjtik az anyagot a remélhetőleg újra megjelenő, sokszorosított Szemléhez, - amely e két művészet i ággal kapcsolatos híreket közli a világ minden részéről - s a Dramaturgiai Értesítőhöz, amely a multban rendszeresen közölt ismertetések egy-egy évfordulóhoz kapcsolódó, vagy egyéb szempontból időszerű színdarabokról. Egy amerikai kutató kérésére most állítanak össze egy dokumentumgyűjteményt Shakespeare műveinek magyarországi elterjedéséről, a bemutatókról. A Hevesi Sándor működéséről készülő könyvhöz is most gyűjtik az adatokat, cikkeket, leveleket, képeket.

A tudományos munka hathatósabbá tételére, színvonalának emelésére széleskörű szak-karantórendszer készítését kezdték meg szerzőkről, darabokról, előadásokról, korszakokról. A felsoroltakon kívül az osztály állandó könyv-, kiadvány- és fényképcserét bonyolít le külföldi tudományos körökkel, színházakkal. /MTI/

Jól telelnek az őszi vetések

1957 január 16

A többnyire kősön földre került őszi kelászosokra és takarmányfélékre eddig igen kedvező volt az időjárás. Az ország különböző vidékeiről érkező jelentések szerint a korai vetések jól keltek, bokrosodtak, sőt vidékenként - Somogy és Baranya megyében - olyan buján fejlődött az őszi árpa, hogy a vetéseket le kellett geltetni. De a késelek is jól kisoroltak és megerősödtek az enyhe csapdélkos őszen. Réverkárokat a vetéseken eddig sehol sem észleltek.

December végén országszerte összefüggő hótakaró borította a vetéseket, s a zsenje növényzetet megvédte a korai fagyoktól. Igaz ugyan, hogy január első heteiben le is olvadt az a hó a földekről, de most, még a keményebb hidegek előtt ismét megindult a havazás, s már 10-12 centiméteres hótakaró vdi a vetéseket. Az augusztusi és a szeptemberi szárazság miatt helyenként - így például Szolnok megye egyes részein - rossz szerkezetű talajba került a mag, nehezen és hiányosan kelt, a Kecskemét környéki honokon gyengébben fejlődött a gabona, de a hosszú őszi és az enyhébbek igorkező től itt is kedvező feltételeket biztosít a vetések megerősödésére. Általában biztatóak, jók a kilátások a jövő évi gabonatermeszre. /MTI/

Kétszáz holdon telepítenek erdőt Balatonnagybereken

1957 január 16

A Balatonnagybereki Állami Gazdaságban, a nagyrészt tözegetes talaj szükségessé teszi, hogy minél jobban tempítsák a Balaton felől fuvó viharos észak-nyugati szelek erejét. Ezért a gazdaságban öt éve tervszerűen fásítanak. Az új telepítések szépen fejlődnek, s a 16.000 holdas gazdaságot ma már észak, nyugat és dél felől száz méter széles erdőszékek veszik körül. A fásítást most folytatják. Az idén - főleg a mezőgazdasági művelésre kevésbé alkalmas területeken - 200 holdon telepítenek erdőt, 48 holdon pedig pátlásokra kerül sor. A munka tavasszal akadály nélkül megindulhat, mert a gazdaság csemetekertjében mintegy 1,350.000 csemete vár kiültetésre. /MTI/

B 6. kiadás 1957 január 16 6 óra 25 perc

A következő három hónapban ötszáz köbméter bányafát termelnek a Bükkben

1957 január 16

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üremeiben a növekvő termeléshez mind több bányafára van szükség. Minthogy jelenleg nem tudják a szükséges mennyiséget biztosítani, érintkezést kerestek a Keletbükki Erdőgazdasággal. Az erdőgazdaság vállalkozott, hogy a bükki erdőkben a következő három hónapban mintegy 500 köbméter bányafát termel. A bányafa kitermelését már meg is kezdték, s az első szállitmányokat a percesei, a Baross-aknai, valamint a Miskolc tüzellőéllátását elsősorban fedező, diósgyőri szénbányáknak küldték.

Az erdőgazdaság szakemberei a vágási tervet átdolgozták, hogy a tűzifa mellett elsősorban bányafát termelhessenek. A munka gyorsítására több motorosfűrész helyezett üzembe. A bükki községek fuvarosai, valamint az erdőgazdaság fogatai a rendszeres szállítást is ellátják. /MTI/

Ismét felvirágoztatják az egykor híres Mezőkövesd-környéki kertészkedést

1957 január 16

Mezőkövesd környéke nem csupán világszerte ismert népművészetéről híres, nemrég még kertészete is nagy hírnévnek örvendett. Konyhakertészet és virágkertészet egyaránt divott ezen a vidéken. Az elmúlt évtizedekben azonban elsorvadt ez az üzemág, s ma már csak néhány család foglalkozik vele. A szüntelenül gyorsuló, iparilag fejlődő megye ugyanakkor hiányolja a zöldövezetet.

A megyei tanács kezdeményezésére a járás valamennyi községében szaktanfolyam indult, ahol a megye legkiválóbb szakembereinek elődásai útján a résztvevők megismerkedtek a virág- és konyhakertészet tudnivalóival. A tanfolyamokon csaknem 500 hallgató vett részt, s nagyrésztük máris úgy döntött, hogy jövőre megkezdik a kertészkedést. /MTI/

B 7. kiadás 1957 január 16 6 óra 30 perc

A ruházati cikkek gyártó üzemek az üzletek árukészletének utánpótlásáért

1957 január 16

A ruha- és a cipőgyárak közvetlen összeköttetésben állnak a kereskedelemmel és adottságaikhoz mérten a legkeresettebb cikkek gyártani igyekeznek.

A Május 1. Ruhagyár jelenleg szintén a pillanatnyi szükségletre termel, de ezért lépést tart a divattal. Külön modellező részleg tervezi az újonnan készülő kabátokat és a tervezésnél figyelembe veszik a legújabb külföldi divatot. A gyárban női-, férfi- és leánykabátokat, ballonkat, 5-16 éves fiúknak öltönyöket készítenek. Két műszakot szerveztek és a dolgozók munkaidéje heti negyvenöt-negyvenhat óra. Termelésük 8-9 százalékkal kevesebb, mint október előtt volt. Január első tíz napjában 11.500 fiuruhát és 14.500 különböző kabátot küldtek az üzletekbe.

A Fehérneműgyár dolgozói két műszakban naponta 10.000 férfifehérneműt készítenek. Egy-egy ruhadarab megvarrására több időt szánnak, a munkaerőintenzitást husz százalékkal csökkentették.

A Gyapjamosó és Finomposztógyárban jelentős munkák folynak, hogy mielőbb a rendszeres kerékvágásba kerüljön a termelés. Az energiahiányt egy agregátor üzembehelyezésével oldják meg, amelyet most szerelnek. A belkereskedelm részére velük női kabátzöveteket gyártanak és a vászárakban szőnek tavaszra férfi és női sportanyagokat.

A bőr- és cipőgyárakban nehezebben indult meg a munka, mert ez az iparág meglehetősen energiaigényes. A Duna Cipőgyár a korábbi mennyiségnek 63-65 százalékát termeli. Nyersanyaggal egyelőre el van látva, s ha több villamosárammal rendelkezik, két műszakra tér át. A Tancsics Cipőgyár a régebbi mennyiségnek hetven százalékát készíti, ha azonban husz új fizikai dolgozóval erősödik, akkor újra kihasználja teljes kapacitását. /MTI/

Elegendő ismét hazai és gyökeres vessző lesz az új szőlőtelepítésekhez

1957 január 16

A múlt év őszi és az 1957-es tavaszi szőlőtelepítésekhez, felújításokhoz a Szőlő- és Facsemeforgalmi Vállalat 2500 holdra elegendő szaporító anyagot termeltetett. Az október 23. utáni események következtében azonban a begyűjtés és az osztályozás elhódott, s így a telepítéshez szükséges szaporítóanyag mennyisége még nem állapítható meg pontosan. Minthogy a múlt évi alapanyag minőségű volt az előző éviéknél, ezért kevesebb öltvnyre lehet számítani. Hazai szőlő és gyökeres vesszőkből azonban az idén is elegendő áll majd a telepítők rendelkezésére. /MTI/

B 8. kiadás 1957 január 16 6 óra 35 perc

Botanikus kert lesz Nyiregyházán

1957 január 16

A Szabolcs megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságnak javaslatára a közeljövőben a nyiregyházi kertészeti technikumnak adják át a város virágüzemét, amelynek állományában tancélra kitűnően alkalmas több mint ezer növény található. Az iskola növendékeinek és a város dolgozóinak kérését is teljesítik, s a virágüzem mellett botanikus kertet is létesítenek. A botanikus kert kialakításához felhasználják a megye területén található természetvédelmi területek, különösképpen Bátorliget, Nyires-tó környéke és Báltava növényzetét is. /MTI/

Ezer hizott sertést tartósított eddig a Nagydorogi Földműves-szövetkezet húsfeldolgozó üzeme

1957 január 16

A Tolna megyei földművesszövetkezetek arra törekednek, hogy boltjaik részére maguk állítsák elő a töltelék- és a füstölt árut. A Nagydorogi Földművesszövetkezet eddig már több mint ezer sertést tartósított, s ezzel nemcsak a megye sertés-áruellátását segíti, hanem Budapestre is szállít hasított sertéseket és füstöltárut. Hasonló húsfeldolgozó üzembehelyezését tervezi a megye több más földművesszövetkezete is. /MTI/

Tömb-mosodák és varrógéptermekek Budapesten

1957 január 16

A Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat rövidesen megkezdi a tömb-mosodák szervezését, illetve létesítését a fővárosban. A tervek szerint Budapest valamennyi kerületében egy-egy háztömbnek mosógépeket kölcsönöznek, amelyeket a lakók csekély térítés ellenében vehetnek igénybe. A gépek megőrzésére egy-egy ház felügyelőjét kéri meg, aki arról is gondoskodik majd, hogy napokra beossza a gépek használatát.

A vállalat ismét foglalkozik a varrógép termek létesítésével is, amelyek már a megvalósulás stádiumában voltak, de az októberi események alatt az elsőnek kijelölt munkahelyiség tönkrement. Remélhetően egy-két hónapon belül a háziasszonyok már maguk állíthatják össze a kiszabott ruhákat a varrógép termekben. /MTI/

B 9. kiadás 1957 január 16 6 óra 40 perc

Továbbra is vásárolhatók melegágyi ablakkeretek

1957 január 16

A hajtatasos zöldségtermesztés fejlesztése érdekében a Földművelésügyi Minisztérium intézkedett, hogy a zöldségtermelők az idén is hozzájuthassanak melegágyi ablakkeretekhez és üvegekhez. A melegágyi ablakkereteket a vetőmagboltok útján darabonként száz forintért vásárolhatják a termelők. A termelőszerű etkezetek erre a célra hitelt is igényelhetnek. /MTI/

Kiváló minőségű rádiók érkeztek a Német Demokratikus Köztársaságból

1957 január 16

A Német Demokratikus Köztársaság kitűnő rádiókat küldött kereskedelmünknek és ezeket már forgalomba is hozták. Két típusú rádió vásárolható. Egyik az Undine; amely 2.900 forintba kerül, a másik típus a Havel, 3.300 forintba kerül forgalomba. Mindkét készülék alkalmas ultra rövidhullámú adások vételére is, a drágább kivitelű készülék ezenkívül három nyújtott sávval rendelkezik. A rádiók a szaküzletekben és az áruházakban kaphatók. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 január 16 10 óra — perc

Tízéves tervet dolgoznak ki Ózd fejlesztésére

1957 január 16

Az elmúlt évek alatt Ózd ipari fejlesztésével nem tartott lépést a város kommunális beruházása. Amíg az iparfejlesztésre öt év alatt több mint 300 millió forintot fordítottak, addig a lakosság szükségleteinek kielégítésére alig 30 millió jutott. Mintegy kétszáz lakást építettek, s bevezették a vízvezetékét. Ennek ellenére egész városrészeknek nem jut egészséges ivóvíz. Nincs megoldva a város áruellátása sem - nem utolsó sorban az üzlethelyiségek és raktárak hiánya miatt.

A megyei tanács most az érdekeltekkel - az Ozdi Kohászati Üzemekkel, a széntröszttel, a városi tanáccsal közösen felméri a lehetőségeket, kidolgozzák Ózd tízéves városfejlesztési tervét. Elsősorban a lakáskérdést, az egészséges ivóvízellátást, valamint az áruellátást

/MTI/ rendezik.

Harmincezer beteget ápoltak egy esztendő alatt a pécsi Orvostudományi Egyetem Klinikáin

1957 január 16

A pécsi Orvostudományi Egyetem intézeteire, klinikáira a széleskörű tudományos kutatáson kívül igen nagy feladat hárul a gyógyító munka terén is. A népes Baranya és a szomszédos megyék lakosai közül 1956-ban harmincezren részesültek ápolásban az egyetem különféle intézeteiben. A betegek közül csaknem tizenháromezren műtéten estek át. Az egyetem intézeteiben az elmúlt év alatt több mint kétmillió forintot fordítottak felszerelés, berendezés gyarapítására, s még eredményesebb gyógyítást segítő tudományos kutató munkára. /MTI/

Gyermekszínház Debrecenben

1957 január 16

Debrecenben az Ady Endre Művelődési Otthon tervbevette, hogy gyermekszínházat létesít, 5-10 éves szereplőkkel klasszi us és magyar játékokat mutatnak majd be. Az első előadásokat a Piroska és a farkas, valamint a Hófehérke és a hét törpe mesejátékokból tartják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 január 16 12 óra 05 perc

Megánkertészek és földművelésszövetkezetek műveli ezután a volt szombathelyi tsz kertészeteket

1957 január 16

Szombathely városi tanácsa idejében gondolkodott arról, hogy a felbomlott szövetkezetek kertészete tönkre ne menjen, szakértők közbe kelljen lépni, s így továbbra is elegendő zöldséget adjon a város ellátására. A pillanatnyilag gazda nélkül maradt 21 hold tsz-kertészetből hat holdat kiváló megánkertészeknek adtak át, 15 holdat pedig a szombathelyi földművelésszövetkezet kapott. A megánkertészek és a földművelésszövetkezet is elsősorban primőrükket, zöldségféléket termelnek. /MTI/

Községi üléseken döntenek jövőjükről a korábban feloszlott Nógrád megyei termelőszövetkezetek

1957 január 16

Nógrád megyében a termelőszövetkezeteknek körülbelül a fele oszlott fel. Számos helyen azonban a feloszlás nem a tagok akaratára történt; csupán egy-két hangoskodó vagy kívül álló uszító fenyegetéseire léptek ki és hordták szét a közös vagyont. A szétesett, de ezelőtt jól működő termelőszövetkezetek most újra közgyűlést hirdetnek és saját akaratukat érvényesítre döntenek sorsukról. Az első ilyen közgyűlést a balassagyarmati Előre Termelőszövetkezetnél tartották. A tsz tagsága józanul értékelte a helyzetét, elítélte az uszítókat és öt tag kivételével együttmaradt, s egységesebb, mint ezelőtt bármikor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 január 16 12 óra 45 perc

A hét végén vaddisznók érkeznek a nagyosernokba

1957 január 16

Szerdán reggel 24 vagon áru érkezett a Nagyvási telepre, ebből alma 12, egyes zöldségféle 6, káposzta és torma 6 vagon. Ezen kívül Kecskemét környékéről 11 tehergépkocsival küldtek káposztát és tisztított baromfit. A Győr vidékéről érkezett nemesített, des torma 16 forintért árusítják különként. A Cséme Élelmiszeripari Vállalat bolthálózata a Jonathan almát 5,60-7,20, a fehér almát 5-6,40 forintért adta. A földművelésügyi minisztérium bizományi lerakatai nagymennyiségű füstölt csülköt árusítottak különként 23 forintért; a turkevei kolbászt 35 forintért adták. A budai Fény utcai piacon, ugyancsak a földművelésügyi minisztérium felvásárlóit hozták forgalomba 28 forintért különként. A Tolbuhin körüli nagyosernokba 460 lótt nyul és 54 fűcán érkezett. A pilisi és a Bekonyi vidéki vadászárságok a hét végére vaddisznók szállítást jelezték. /MTI/

Negyvenegy EPOSZ alapszervezet működik Hajdu-Biharban

1957 január 16

Hajdu megyében eddig 41 EPOSZ alapszervezet alakult meg 2040 taggal. A már működő alapszervezetekben élénk élet bontakozik ki. Berettyóújfaluban, ahol ma már 80 tagja van a szervezetnek, Dombóvári Margit a rendezés vezetésével vesneponként klubéletet szerveznek. Színjátszó és népi táncos csoportjuk is működik már, ezen kívül sportkedvelő fiatalok részvételével labdarúgó, ökölvívó, asztalitenisz és sakk-szekciót szerveztek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 január 16 14 óra 10 perc

Százharminc hold földet kapnak a szombathelyi erdőgazdaság dolgozói

1957 január 16

A szombathelyi városi tanács mezőgazdasági osztálya megoldást talált az erdőgazdasági dolgozók jogos igényeinek kielégítésére. Az erdőgazdaság fizikai dolgozóit ugyanis kisebb-nagyobb illetményfölddel illeti meg. A tanács a tartalékföldekből 130 holdnyi területet ad át erre a célra. /MTI/

Október óta több mint ezer vagon burgonyát szállítottak el Szabolcs megyéből

1957. január 16.

Szabolcs megyében az elmúlt esztendőben több mint ötezer vagon burgonya termett. A híressé vált kisvárdai fajták, a rózsza, a boldogító, és a felújított gűlbaba étkezési fajtákból is több mint ezer vagonnal takarítottak be s ez a mennyiség az idén előreláthatólag megháromszorozódik. A gazdag burgonyatermésből október óta több mint ezer vagonnal szállítottak el az iparvidékekre és a fővárosba. /MTI/

Megkezdtek a bányászlakások építését

1957. január 16.

A Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány rendeletére - mint ismeretes - több mint tízezer bányászlakás épül országsszerte. Az Építésügyi Minisztérium lakásépítési igazgatóságának főmérnökétől kapott tájékoztatás szerint már megtörténtek a kijelölések a lakások építésére. Így a borsodi szemmedencében 3000, Ozdon és környékén 700, Dorogon 700, Tatabányán és környékén 500, Oroszlányban 500, Várpalotán 400, Veszprém megyében 1250, a Mátra környékén 400, Komlón 1400, Pécssett 500 és Nógrádban 950 lakás épül. Kilencezer lakást az állami építőipar, ezret pedig a Bányászlakások Építő Vállalat dolgozói építenek. Valamennyi bányászlakás összkomfortos lesz.

Az állami építőipari vállalatok a sürgősségre való tekintettel Táton, Tatabányán, Oroszlányban, Ajkán, Zircen, Komlón, Pécssett, Salgótarjánban és Nagybátányban már megkezdtek a felvonulási munkálatokat, az új lakások alapjainak a lerakását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957 január 16 14 óra 05 perc

Rabolt lóval indult disszidáló menyasszonya után - statáriális bíróság elé kerül

1957 január 16

Galuska István ládpetri lakos szombaton délután ittas állapotban menyasszonya meglátogatására indult. Nagyon meglepődött, amikor megtudta, hogy menyasszonya nincs otthon, napokkal előbb külföldre szökött. A 20 éves vőlegény nem nyugodott bele a történetbe, s nyomban a hűtlen lány után akart menni. Vonat azonban nem indult abban az időpontban, mire Galuska István a helyi Szabad Föld Termelőszövetkezetbe sietett és alkonyatkor elkötött egy lovat az istállóból. Rubai József éjjelior meg akarta akadályozni, a lótolvaj azonban leütötte, a zajra összesereglett embereket lelövésseel fenyegette meg, majd elvágtatott. A rendőrség azonban elfogta és a fiatal ember hamarosan statáriális bíróság előtt felel tetteért. /MTI/

Teljes kapacitással dolgozik a Mátravidéki Erőmű

1957 január 16

A Mátravidéki Erőmű szerda reggeltől teljes kapacitással dolgozik. Ez azt jelenti, hogy óránként 120 megawatt energiát tud az üzemek rendelkezésére bocsátani. Az erőműnek megfelelő mennyiségű szénkészlete van és a közeli napokban is nagyobb mennyiségű szén érkezik a telepre. /MTI/

A jövő héten megkezdődik a téli üdültetés Hajduszoboszlón

1957 január 16

Az elmúlt hetekben csak a helybeliek és a környéken lakók látogatták a híres hajduszoboszlói gyógyfürdőt. A következő héten azonban már az ország távoli vidékéről is érkeznek pihenést és gyógyulást keresők Hajduszoboszlóra: január 24-én ismét megkezdődik a téli üdültetés. Az első alkalommal 150 vendéget várnak, akiket a fürdő mögötti nagy szakszervezeti üdülőben helyeznek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. január 16. 11 óra 05 perc

A Dunai Vasmű munkástanácsának, szakszervezetének és párt-szervezetének együttes nyilatkozata az elbocsátásokról

1957. január 16.

A Dunai Vasműben az elbocsátások a dolgozóknak mintegy 12 százalékát érintik. A munkástanács a szakszervezettel és az üzemekben meglévő pártszervezetekkel együttműködve, elsősorban a kétlaki dolgozókat bocsátja el, olyanokat, akiknek egyéb megélhetésük is van, mint a házi munka.

A létszámsökkentésről a munkástanács, a szakszervezet és a pártszervezet közös nyilatkozatot adott ki. Ebben megállapítják, hogy a racionalizálást csakis a szociális helyzet, az igazságosság figyelembevételével kívánják végrehajtani. Az esetleges hibákat idejekorán igyekeznek kijavítani. A vállalatvezetőség helyt adott a jogos kívánságoknak és panaszoknak, s az előző döntését - a három szerv javaslatára - mintegy ötven esetben megsemmisítette. Így többek között megsemmisítették Papp Károly ércműritóműi gépkezelő felmondását, akinek beteg felesége és két gyermeke van. Tizenöt-husz esetben fordított értelemben döntöttek, olyan személyek ügyében, akiknek visszatartását, további foglalkoztatását szociális helyzetük nem indokolja. Ezek főleg olyan asszonyok voltak, akiknek vagy nincs gyermekük, vagy ha van is, férjük keresete a 2000-3000 forint között mozog, vagy ezt is meghaladja.

A Vasmű igazgatóságát bírálva megállapítja a közös nyilatkozat, hogy még mindig igen magas az igazgatósági létszám. Ezért együttesen felhívták a Vasmű igazgatóját, hogy hajtsa végre az igazgatóságon is az indokolt létszámsökkentést.

"Szeretnénk minél előbb olyan termelési színvonalat elérni - írja végül a nyilatkozat - hogy elbocsátott dolgozó társaink egy részét minél előbb visszavehessük a Dunai Vasműbe."

belül
A létszámsökkentést nyolc-tíz napon belül befejezik a Dunai Vasműben. /MTI/

Holland halból készítenek rusznit a hajmáskéri konzervüzemben

1957. január 16.

Az 1953-ban létesített hajmáskéri konzervüzem "valódi" mállaszörp után az üzletekből már igen régen hiányzó és nagyon keresett rusznival lepi meg a vásárlókat. A közelmúltban érkezett száz névsányi holland halból készült rusznit "sok hagynával", izlósos csomagolásban rövidesen az üzletekbe kerül. /MTI/

B 16. kiadás 1957 január 16. 14 óra 20 perc

Tizennyolc helyett nyolc osztály lesz a jövőben a dunapentelei városi tanácsnak

1957 január 16.

A legutóbbi kormánynyilatkozatnak megfelelően a dunapentelei városi tanács munkáját is egyszerűsítik. Többek között megszűnik a tervosztály. Összevonják az oktatási, a népművelési és a sportügyeket, amelyek vitelét művelődési felügyelő irányítja. Az ipari és a városgazdálkodási osztályt is egyesítették ipari és műszaki osztály néven. Az adminisztratív dolgozók, elsősorban a gépirók munkaidőjének jobb kihasználása érdekében központi leiróirodát szerveznek. Miután minisztériumtól, illetve a Duna-Vasműtől a városi tanács vette át a városi építkezések folytatását és befejezését, a városi tanács új városépítési osztályt létesített.

Az összevonások és a létszámcsökkentések ellenére a két tanács ki rendeltség: Óvárosban és a déli városrészben megmarad.

A városi tanácsnak ezentúl - az új városépítési osztállyal együtt - az eddigi 18 helyett csak 8 osztály lesz, amely mindössze 70 dolgozót foglalkoztat. /MTI/

Honfoglalás előtti sírokat tártak fel Ártádon

1957 január 16.

Hejdu-Bihar megyében Ártánd községnél több mint egy éve homokbányászás közben temető maradványsira bukkantak. A később megindult tudományos feltárási munka megállapította, hogy honfoglalás előtti őslakók sírjait találták meg. A temető feltárási munkájának első szakasza január elején befejeződött, s eddig 212 sírt tártak fel. A még feltáratlan részen számítások szerint 40-50 sír lehet. Az ásatásokat tovább folytatják. /MTI/

Újabb embercsempészeket fogtak el Vas megyében

1957 január 16.

A határőrség embercsempészség büntetése miatt őrizetbe vette Szabó János szombathelyi, Subits Vince nardai, Geicsek Károly és Nagy Ida toronyi lakosokat, akik Krausz Jenő budapesti lakost és családját, valamint két budapesti leányt harmincezer forintért kiszöktették az országból. Az embercsempészeket átadták a megyei rendőrkapitányságnak. /MTI/

B 17. kiadás 1957. január 16. 14 óra 20 perc

Már rendszeresen eléri régi teljesítményét a Zagyvapálfalvi Táblaüveggyár

ban 1957. január 16.

A Zagyvapálfalvi Táblaüveggyár sokáig akadályozta a munkát, hogy a gyenge minőségű szénből fejlesztett generátor-gázzal nem tudták eléggé felhevíteni az olvasztókemencét. Az utóbbi hetekben azonban a nógrádi bányászaton kívül a borsodiak is megkezdték a rendszeres szénszállítást. A jobb minőségű borsodi szén felhasználásával a dolgozók már az előírt keverési arányban fűthették a generátorokat, illetve a kemencét. Ennek eredményeként az olvasztott üveg hőfoka a kíván 1310-1320 fokra emelkedett és a táblaüvegtermelés szombattól kezdve rendszeresen elérte, sőt már meghaladja az októberi átlagot. Naponta több mint 13.000 négyzetméter táblaüveg készül a gyárban. A vasárnap gyártott 16.275 négyzetméter üveg pedig az októberi események előtt is ritkán látott, kimagasló eredménynek számított. A vállalat raktárában több mint 500.000 négyzetméter üveg áll - tulajdonrészt ablaküveg - szállításra készen, s ezért az üzem most mindinkább rátér a kikapottüvegek gyártására. Az ablaküvegből naponta négy-öt vagonnal szállítanak Budapestre és más városokba. /MTI/

Hatezer kiló piros paprika készül Szegeden

1957. január 16.

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalathoz most is szállítják a gazdák, a szövetkezetek és a gazdaságok a fűzérés paprikát. A vállalat hatalmas beton légszűrő, sőt még a szabadban levő "ágasok" is zsufoltak; összesen mintegy 300.000 fűzér vár feldolgozásra.

Az üzemben már csaknem teljes kapacitással dolgoznak; igyekeznek, hogy a mostani kedvezőtlen időjárás, hóvázás, minél kisebb kárt okozzon a szabadban tárolt fűzésekben. Ezért a szűrítő üzemrész mintegy száz munkása felváltva éjjel-nappal dolgozik. A nehézségek ellenére az elmúlt egy hónap alatt az üzemterv szerinti 93.000 kiló helyett 165.000 kiló piros paprika került ki az üzemből. Jelenleg napi 6000 kiló a termelés, s ebből már jut exportra is, mivel az ország legtöbb vidékén nem mutatkozik hiány ebből a fűzerekből. Az elmúlt napokban egyelőre mintegy 1600 kilót küldtek külföldre, hogy a legfontosabb angol, holland, német, svéd és dán piacokat némileg kielégítsék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 18. kiadás 1957 január 16 14 óra 30 perc

A hófúvások sok gondot okoztak a szénbányászatnak, a nehézségek ellenére január 15-én 46.199 tonna volt a termelés

1957 január 16

A Nehézipari Minisztérium jelentése szerint a szénbányászat január 15-én 46.199 tonna szenet termelt. A hófúvások nagymértékben akadályozták a munkásokat, továbbá a kitermelt szén szállítását, a bányászatához szükséges anyagok mozgatását. Borsodban például január 15-én a havazás következtében 400 produktív munkás esett ki, 16-án délelőtt pedig 200 produktív munkás. Ugyancsak Borsodban január 15-én 15 munkásszállító járat egyáltalán nem érkezett meg a bányákhoz.

A többi trösztnél is mutatkoztak késések és kiesések a munkások szállításánál. A nehézségek ellenére a Nógrádi, a Tatabányai és a Komló Szénbányászati Tröszt dolgozói jóval túlteljesítették előirányzatukat.

Az előjelok szerint a szénbányászat túlteljesíti januári, egymillió tonna-as tervét - Több munkahely kell, jobban kell gazdálkodni a munkásokkal.

A múlt év végén a szakemberek is aggodva figyelték a szénbányászat sorsát. Kevés volt a munkaerő, rossz állapotban voltak a bányák, sokhelyütt beszakadoztak a tömegtermelésre alkalmas frontfejtések. Azóta lényegesen változott a helyzet. A szénbányászat jelenlegi termeléséről és a további feladatokról a Nehézipari Minisztérium illetékes vezetői a következőket mondták:

- Széntermelésünk a vártnál is jobban fejlődött és ez elsősorban annak köszönhető, hogy sok szakképzett munkás, vándorjár tért vissza a bányákba. Január első harmadának végén már 83.307 munkás dolgozott. Október első harmadában 94.000 volt a bányászat létszáma. A létszámhelyzet megengedné tehát, hogy a bányákra is gyorsan növekedjen a termelés, sajnos azonban vannak más akadályok is. Az egyik nehézség az, hogy még mindig kevés a szénfejtésre alkalmas munkahely. Az ország bányáiban összesen 3.200 méter frontfejtés és 1.200 méter karsfejtés hiányzik a legtöbb is a termelésből, ami egyben azt is jelenti, hogy nagy részük sok bányászt még nem tudnak közvetlenül a szénfejtésénél alkalmazni.

- A másik komoly baj, amit orvosolni kell: a rendelkezésre álló munkaerő helytelen csoportosítása. Van bányában, ahol van elegendő munkahely, de nincs elég munkás, viszont akad bőven munka, ahol ennek éppen fordítottja a helyzet. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 19. kiadás 1957 január 16 14 óra 30 perc

/A hófúvások sok gondot... folyt./ i

Bár jelentősen megnőtt a bányáknál dolgozók száma, még mindig kevés a produktív munkaerő, s ennek az az oka, hogy igen sok embert foglalkoztatnak külszíni munkáknál. Ezen a helyzeten a legsürgősebben változtatni kell, s ez egyben biztosíték lesz a széntermelés további jelentős növekedésére.

- Feltétlenül foglalkoznunk kell az újonnan bányába került munkások képzésével is. Csak így lehet elérni, hogy a bányászat gyorsan fejlődjön, s hogy meguk a bányások is többet keressenek. Több szénmedencében, mint például Tatabányán, Oroszlányban, Verpeléten az összlétszámhoz viszonyítva kevés a vájár. Feltétlenül el kell érni a legrövidebb időn belül, hogy a bányamunkások megszeressék az alapvető bányászati ismereteket.

- Mint ismeretes, a bányászat ezt ígérte, hogy januárban már 1 millió tonna szenet ad az iparnek, a közlekedésnek, az eroműveknek és a lakosságnak. A jelek szerint nemcsak túlteljesíteni tudjuk ezt az ígértet, hanem ha nagyobb zökkenők, mint például havazások, nem következnek be, akkor a tervet jelentősen túlteljesíteni. Segítenie kell azonban a MÁV-nak is, mégpedig azzal, hogy a kitermelt szén és a bányamunkához szükséges anyagok szállításához elegendő kocsi ad, - hangzott a nyilatkozat. /MTI/

Tavasszal 2464 budapesti lakás építését kezdik meg

1957 január 16

A főváros városképének végleges kialakítására, az ugynevezett foghíjas utcák beépítésére a tavasszal megkezdik 2464 lakás építését.

A tervek szerint az Attila utcában 68, a Melinovási fasorban 26, a Mártírok útján 154, a Török utcában 48, az Árpád fejedelem-útján és környékén 226, a Damjanich utcában 114, a Rákóczi úton 53, a Tass vezér utcában 139, az Alkotás utcában és környékén 252, a Csanádi utca környékén 615, a Verpeléti utca részeken 300, a Lipótvárosban 469 lakás épül.

Ezenkívül a fővárosban még 500 lakás épül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. január 16. 14 óra 30 perc

Rövidesen lényegesen több autóköpenyt kapnak az autóközlekedési vállalatok

1957. január 16.

Az utóbbi hetekben az autóközlekedési vállalatok vezetői, s maguk a gépkocsivezetők is gyakran panaszkodtak, hogy kevés a gumiabroncs. Erről a kérdésről Horváth László, a Ruggyantaáru-gyár főmérnöke a következőket mondta:

- A gumiabroncs köpenygyártás lényegében decemberben indult meg, elég lassu ütemben. Ma azonban már - a múlt év szeptemberi termeléséhez viszonyítva - mintegy 60-65 százalékos termelünk. Ha január végéig át tudunk térni a háromszor nyolcórás termelésre, akkor az idén ugyanannyi gumiabroncs-köpenyt készíthetünk, mint az elmúlt esztendőben. Ez nemcsak fedezi a hazai szükségleteket, hanem valami keveset esetleg exportálhatunk is. Egyelőre elegendő anyaggal rendelkezünk.

A Nehézipari Minisztérium kereskedelmi osztályától a következő felvilágosítást kaptuk:

- Már korábban láttuk, hogy az esztendő első negyedében hiány mutatkozik majd gumiabroncsokban. Eppen ezért gondoskodtunk importról. Azt a mennyiséget, amire a hazai gyártáson kívül szükségünk van, elsősorban a népi demokratikus országokból szerezzük be. A megrendelt áru mintegy negyven százalékat már meg is kaptuk; a többi folyamatosan érkezik. Minden remény megvan tehát, hogy javul az autóköpeny ellátás. Gondoskodunk arról is, hogy gyárainkat elegendő nyersgumival, mûgumival, továbbá a gyártáshoz szükséges egyéb anyaggal lássuk el - hangzott a tájékoztatás. /MTI/

Eddig hetvennyolc szakcsoport alakult ujjá Somogyban

1957. január 16.

Az októberi események következtében a mezőgazdasági szakcsoportok egy része is feloszlott Somogyban, de az utóbbi napokban számos csoport újjáalakult. Negyven méhészeti szakcsoport működik már majdnem 1700 taggal és több mint 21.000 méhcsaláddal. Tizenhárom szőlőtermelő szakcsoport és nyolc géphasználati társulás is munkához kezdett. Összesen hetvennyolc különböző szakcsoport alakult ujjá Somogyban több mint 2900 taggal és csaknem 3100 hold területen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 január 16 14 óra 50 perc

Megérkezett Budapestre a Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége

1957 január 16

Szerdán délelőtt rövid látogatásra Budapestre érkezett a Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége. A küldöttség vezetője Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság Államtanácsának elnöke és külügyminisztere, tagjai Ho Lung marsall, az Államtanács eknökhelyettese, Vang Csia-hsziang külügyminiszterhelyettes és Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki Budapestten oszlatkozott a küldöttséghez.

A kínai vendégek fogadására a katonai repülőtéren negy számban jelentek meg a politikai élet vezetői. Ott volt Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a Magyar Forradalmi Munkás-Párt kormány elnöke, Marosán György államminiszter, Münnich Ferenc, a fegyveres erők minisztere, Kosse István pénzügyminiszter, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Rónai Sándor kereskedelemügyi miniszter, Aristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Sebes István külügyminiszterhelyettes, Ponrácz Kálmán Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, továbbá az MSZMP ideigbéli Antézöbizottságának számos tagja, a Külügyminisztérium vezető tisztviselői és sokan mások.

Megjelentek a küldöttség fogadására a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövetségének tagjai, ott voltak a budapesti diplomáciai képviseletek vezetői, negy számban kottak el a magyar, s a külföldi sajtó tudósítói.

Érdekes színlátás volt a virakozásnak, hogy a külföldi sajtó képviselői a repülőtéren nyilatkozatot kértek és kaptak Kádár János miniszterelnöktől és Marosán György államminisztertől.

Fél 12 óra után néhány perccel érkezett meg a kínai és magyar zászlókkal és feliratokkal feldíszített repülőtérre a kínai küldöttséget hozó TU-104 típusu lökhajtásos repülőgép, amely egy órával belül érkezett Varsóból Budapestre. A repülőgép ajtajából kilépő Csou En-laj miniszterelnököt és a küldöttség tagjait elsőnek Dobi István, Kádár János, Marosán György és Münnich Ferenc üdvözölték.

/o lyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957 január 16 15 óra 05 perc

/Me. érkezett Budapestre...1.folyt/

A küldöttség vezetője ezután üdvözölte a honvédség Kossuth-cimeres zászlóval kivonult diszörtségét. A Kínai Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság himnuszának elhangzása után a vendégeket Kádár János, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnöke üdvözölte.

- Kedves Csou En-laj elvtárs, kedves vendégeink!

- A Magyar Népköztársaság Forradalmi Munkás-Paraszt Kormánya és a magyar dolgozó nép képviselőiben, valamint a magyar személyében igaz szeretettel és mély tisztelettel köszöntöm Önöket hazánk fővárosában.

- Nagy tisztesség és megbecsülés számunkra a Kínai Népköztársaság kormányküldöttségének látogatása.

- Az öntudatos magyar dolgozók ismerik és nagyrabecsülik azt a kiemelkedő szerepet, amelyet a népek első sorában küzdő, nemcsak számbelileg hatalmas, hanem tetteiben is nagy kínai nép betöltött ebben a harcban, amely világméretben folyik a társadalmi haladásért, a nagytőkés imperialista reakció ellen.

- A Kínai és a Magyar Népköztársaságot, a kínai és a magyar népet a kilométerek ezrei választják el egymástól. Testvéri kapcsolataik máris évről-évre növekednek és erősödnek az élet minden területén. Ez mindenképp azért van így, mert a földrajzi távolságot könnyen áthidalja és testvéri kapcsolatainkat eltérhetlenné teszi a szocializmus és a béke közös ügye.

- Összekapcsol bennünket ez a harc, amelyet a nyugati ellenfelek, a népeink szabadsága, függetlensége, békés, szocialista építőmunkája ellen hol uszító propagandával, hol sötét aknamunkával, hol nyílt politikai és fegyveres támadással beavatkozást folytató nyugati imperialista reakció ellen együttesen vívunk.

- Korábban - a világ első szocialista állama, a Szovjetunió, majd a népi demokratikus országok hatalmas táborának létrejötte előtt - a történelem nem ismert nagy és kis nép között olyan egyenjogúságot, kölcsönös megbecsülést alapuló kapcsolatot, mint amelyen a nagy, hatszázmilliós lélekszámú Kínai Népköztársaság és a kis, kilenc és félmilliós Magyar Népköztársaság között kialakult.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 január 16 15 óra 10 perc

/Me. érkezett Budapestre...2.folyt/

- A népek régi tapasztalati bölcsessége joggal azt tartja, hogy csak a bajban lehet megismerni valójában ki az igazi barát. A Kínai Népköztársaság és Magyar Népköztársaság igaz barátjaként cselekedett a közelmúlt súlyos megpróbáltatásai közepette.

- A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány nyugodt lélekkel kijelentheti, a kínai kormány képviselői előtt, hogy a magyar munkásosztály és az egész magyar dolgozó nép nagyon sokáig fog emlékezni arra, hogy a baj idején a Népi Kína számunkra az felbecsülhetetlen értékű, sokoldalú eszmei és politikai, erkölcsi és anyagi segítségnyújtott a szocialista forradalom Magyarországra számára. De nemcsak a hálás emlékezettel, hanem a szilárd helytállás tetteivel is bizonyítani fogjuk, hogy a kínai nép nem arra méltatlannak adta és adja ma is a testvéri segítségét.

- Meg kell mindeni, hogy azoknak a népekben és hetekben, amikor a nyugati imperialisták által támogatott magyar ellenforradalom a Magyar Népköztársaság léte ellen támadt, a forradalmi igazságtudate mellett nagy erőt adott nekünk az a tény, hogy harcunkban a Szovjetunió, Kína és az egész szocialista tábor testvéri segítő keze támogatott bennünket.

- A magyar munkásosztály és dolgozó nép ma is nehéz harcot vív az imperialisták által támogatott, döntő vereséget szenvedett, de a harcot még mindig folytató ellenforradalmi erővel szemben, csapást-csapás után mérve rá.

- A szocialista Magyarországot minden hátsó és harcos tudja azt, hogy harcot nemcsak a belső ellenforradalmi erőkkel szemben, hanem az imperialisták beavatkozásai ellen is kell vívni. Mégis a véső és teljes yőzelem biztos tudatával vívjuk harcunkat, mert az imperialisták áskálásaival szemben olyan nagy barátaink vannak, mint a Kínai Népköztársaság és a hatalmas, legyőzhetetlen erkölcsi és anyagi erőt képviselő szocialista tábor országai közé tartozunk.

- Még egyszer üdvözlöm Önöket Magyarországra érkezésük alkalmából. Hálaesetünk, hogy kormányunk meghívását elfogadva látogatásra jöttek hozzánk.

- Bizonyosak vagyunk abban, hogy a Kínai Népköztársaság Csou En-laj elvtárs által vezetett kormányküldöttségének magyarországi látogatása erősíteni fogja a Kínai és Magyar Népköztársaság, a kínai és a magyar nép barátságát, kapcsolatát, valamint a szocializmus és a béke táborának erejét és egységét.

/folyt.köv./

B 24. kiadás 1957. január 16. 15 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 16-án, szerdán délután 13 órakor:

További havazások

Európa középső részén nyugat-keleti irányban magasnyomású gerinc húzódik. E területeken derült, csendes idő alakult ki. A hőmérséklet a tegnapihoz viszonyítva tovább csökkent, és ma hajnalban mínusz 12 - mínusz 15, sőt Lengyelország keleti részén mínusz 15 - mínusz 18 fokos minimumot mértek. A Földközi tengeri ciklon további havazásokat okoz a Balkánon.

Hazánkban kedden országsszerte havazott. A lehullott csapadék mennyisége általában 5-10 mm között volt, de Farkasgyepűn 16, Esztergomban 14 mm-t mértek. Napközben a hőmérséklet csak az ország déli részén érte el a plusz 1 fokot, máshol egész napon át fagyott. Ma hajnalban mínusz 3 - mínusz 7 fokig hűlt le a levegő. A reggelig beérkezett jelentések szerint a hóréteg vastagsága általában 10-20 cm. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1-3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a सो. évi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet mínusz 2 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökre estig: továbbra is borult idő, többfelé havazás. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. A hőmérséklet 1-2 fokkal csökken. /MTI/

Két hét alatt több mint háromezer tonna acélt gyártott a dunapentelei acélmű

1957. január 16.

A dunapentelei Martin acélműben tudvalevőleg csak a 4-es kemence termel rendszeresen. Január első hetében ezzel a kemencével 3050 tonna acélt gyártottak a martinások. Hétfőn belső olajkészletük kifogyott s kátránytüzelésre tértek át. Az égőfejhez vezető csövekben azonban valahol dugulás állt elő, ami megállította a kemence fűtését. Mihelyt a csőhálózatot megtisztítják, ismét pakuraolajjal folytatják az acélgyártást. /MTI/

B 25. kiadás 1957. január 16. 15 óra 25 perc

Helyi adottságok figyelembevételével készítette el termelési tervét a Mezőnagymihályi Állami Gazdaság

1957. január 16.

A kétezer holdas Mezőnagymihályi Állami Gazdaságban most készültek el a termelési tervek. A tervezés során minden tekintetben a helyi adottságokból indultak ki, ellentétben a múlt évekkel, amikor a terveket nagyrészt felülről kényszerítették a gazdaságra. Így a 441 holdas területen, szikes területükön kénytelenek voltak kulturnövényeket termelni. Ebből csak ráfizetés származott. Most ezt a területet részben visszaalakítják legelővé, részben fásítják. A gazdaság több mint ezer hold lapos, vízenyős területén is megszűnt a ráfizetéses termelést, sáltal, hogy megoldják a terület belviz-rendezését. A legelőterület bővítésével lehetővé válik, hogy a már ma is számottevő állatállományt, különösen a juhállományt jelentősen növeljék. A multban a gazdaságnak erre nem alkalmas területen is kukoricát kellett termelnie. Most csak megfelelő talajon vetnek kukoricát, s hibrid kukoricák termesztésével hozzák be a terméscsökkenést. A gazdaság talaja viszont igen alkalmas lucerna, borsó és más aprómagvak termesztésére. Ezeknek a növényeknek vetésterületét többszáz holddal növelik, ami jelentős többletbevételt is jelent, hiszen az aprómagtermelés már az elmúlt évben 800.000 forint jövedelmet hozott. Tervezik azt is, hogy 400 holdon szántóföldi öntözéssel termeljenek takarmány- és kapásnövényeket. /MTI/

Negyszázásu tervek Békés megye legelőinek és rétjeinek megjavítására - Egy év alatt százmillió forint értékű takarmányt termelhetnének

1957. január 16.

Pontos térképezés alapján kiderült, hogy Békés megyében mintegy 120.000 holdnyi legelő és 10.000 holdnyi réten jóformán semmi sem terem, ez a jelentős terület kihasználatlan. A szarvasi öntözési és rizstermelési kutatóintézetben most dr. Gruber Ferenc kutató irányításával részletes tervet készítettek és vitattak meg a rétek, legelők megjavítására. A javított talajon óvatos számítások szerint egy év alatt csaknem százmillió forint értékű takarmány teremhetne.

A kutatók mindenekelőtt javasolják, hogy a mezőgazdasági igazgatóság irányításával a rét-legelő javításával és hasznosításával foglalkozó szerv alakuljon, amelyben a megyei és a járási tanács, a legeltetési bizottságok és az intézet képviselői kapnának helyet. Az intézet vállalja, hogy helyszínen nyújtott szaktanácsokkal, értékes nemesített fű- és heremagvakkal segíti a legeltetési bizottságok munkáját. Ezenkívül a téli hónapokban szívesen rendeznek szakoktatást a rét-legelő kérdésekkel foglalkozók számára. Javasolják továbbá, hogy a feltört legelő- és rétterületeken három-négy éven át maghozás céljából vessenek fűföldet, vagy a helyi talajnak legjobban megfelelő takarmányt. A magot az intézet adná, de az ebből származó bevétel a legeltetési bizottságot illetné. /MTI/

B 24. kiadás 1957. január 16. 15 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 16-án, szerdán délután 13 órakor:

További havazások

Európa középső részén nyugat-keleti irányban magasnyomású gerinc húzódik. E területeken derült, csendes idő alakult ki. A hőmérséklet a tegnapihoz viszonyítva tovább csökkent, és ma hajnalban mínusz 12 - mínusz 15, sőt Lengyelország keleti részén mínusz 15 - mínusz 18 fokos minimumot mértek. A Földközi tengeri ciklon további havazásokat okoz a Balkánon.

Hazánkban kedden országsszerte havazott. A lehullott csapadék mennyisége általában 5-10 mm között volt, de Farkasgyepűn 16, Esztergombán 14 mm-t mértek. Napközben a hőmérséklet csak az ország déli részén érte el a plusz 1 fokot, máshol egész napon át fagyott. Ma hajnalban mínusz 3 - mínusz 7 fokig hűlt le a levegő. A reggelig beérkezett jelentések szerint a hóréteg vastagsága általában 10-20 cm. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1-3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5,5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a szeptemberi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet mínusz 2 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: továbbra is borult idő, többfelé havazás. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. A hőmérséklet 1-2 fokkal csökken. /MTI/

Két hét alatt több mint háromezer tonna acélt gyártott a dunapentelei acélmű

1957. január 16.

A dunapentelei Martin acélműben tudvalevőleg csak a 4-es kemence termel rendszeresen. Január első hetében ezzel a kemencével 3050 tonna acélt gyártottak a martinázzok. Hétfőn belső olajvezetékük kifogyott a kátránytüzelésre tértek át. Az égőfejhez vezető csövekben azonban valahol dugulás állt elő, ami megállította a kemence fűtését. Mielőtt a csőhálózatot megtisztítják, ismét pakuraolajjal folytatják az acélgártást. /MTI/

B 25. kiadás 1957. január 16. 16 óra 25 perc

Helyi adottságok figyelembevételével készítették el termelési tervét a Mezőnagymihályi Állami Gazdaság

1957. január 16.

A kétezer holdas Mezőnagymihályi Állami Gazdaságban most készültek el a termelési tervek. A tervezés során minden tekintetben a helyi adottságokból indultak ki, ellentétben a múlt évekkel, amikor a terveket nagyrészt felülről kényszerítették a gazdaságra. Így a 441 holdas terméketlen, szikes területükön kénytelenek voltak kulturnövényeket termelni. Ebből csak ráfizetés származott. Most ezt a területet részben visszaalakítják legelővé, részben fásítják. A gazdaság több mint ezer hold lapos, vizenyős területén is megszűntetik a ráfizetéses termelést, zártal, hogy megoldják a terület belviz-rendezését. A legelőterület bővítésével lehetővé válik, hogy a már ma is számottevő állatállományt, különösen a juhállományt jelentősen növeljék. A múltban a gazdaságnak erre nem alkalmas területen is kukoricát kellett termelnie. Most csak megfelelő talajon vetnek kukoricát, s hibrid kukoricák termesztésével hozzák be a termésnövekedést. A gazdaság talaja viszont igen alkalmas lucerna, borsó és más aprómagvak termelésére. Ezeknek a növényeknek vetésterületét többszáz holddal növelik, ami jelentős többletbevételt is jelent, hiszen az aprómagtermelés már az elmúlt évben 800.000 forint jövedelmet hozott. Tervezik azt is, hogy 400 holdon szántóföldi öntözéssel termeljenek takarmány- és kapásnövényeket. /MTI/

Negyzetbásu tervek Békés megye legelőinek és rétjeinek megjavítására - Egy év alatt százmillió forint értékű takarmányt termelhetnének

1957. január 16.

Pontos térképezés alapján kiderült, hogy Békés megyében mintegy 120.000 holdnyi legelőn és 10.000 holdnyi réten jóformán semmi sem terem, ez a jelentős terület kihasználatlan. A szarvasi öntözési és rizstermelési kutatóintézetben most dr. Gruber Ferenc kutató irányításával részletes tervet készítettek és vitattak meg a rétek, legelők megjavítására. A javított talajon óvatosságot számítások szerint egy év alatt csaknem százmillió forint értékű takarmány teremhetne.

A kutatók mindenekelőtt javasolják, hogy a mezőgazdasági igazgatóság irányításával a rét-legelő javításával és hasznosításával foglalkozó szerv alakuljon, amelyben a megyei és a járási tanács, a legeltetési bizottságok és az intézet képviselői kapnának helyet. Az intézet vállalja, hogy helyszínen nyújtott szaktanácsokkal, értékes nemcsiszolt fű- és heremagvakkal segíti a legeltetési bizottságok munkáját. Ezenkívül a téli hónapokban szívesen rendeznek szakoktatást a rét-legelő kérdésekkel foglalkozók számára. Javasolják továbbá, hogy a feltört legelő- és rétterületeken három-négy éven át maghozás céljából vessenek fűföldet, vagy a helyi talajnak legjobban megfelelő takarmányt. A magot az intézet adná, de az ebből származó bevétel a legeltetési bizottságot illetné. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. január 16. 15 óra 30 perc

/Megérkezett Budapestre... 3.folyt./

- Kérjük, nézzék el nekünk, hogy vendégszeretetünknek nem tudunk külsőségekben is oly módon kifejezést adni, mint ahogy azt szeretnénk. Kívánom, hogy Csou En-laj elvtárs és a küldöttség minden tagja érezze jól magát nálunk, mert Önök szí-
vünk mélyén várt kedves vendégeink. A Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége tagjaival a nagy kínai nép, a marxizmus-leninizmus zászlaját magasán tartó kínai kommunista elvtársak, a nagy marxista Mao- Ce-tung elnök elvtárs szeretett és becsült képviselőit üdvözljük. /

/folyt. köv./

Országszerte sikeresen küzdenek a hóakadályokkal

1957. január 16.

A Meteorológiai Intézet jelentése szerint a havazás országszerte megindult. A hótakaró vastagsága vidékenként elég-
különböző: a Dunántúlon általában 15-20 centiméteres a hó-
réteg magassága, Szombathely környékéről azonban 50-60 centi-
méteres, Fonyódról pedig méteres hótorlaszokat jelentenek.

Az északkeleti megyékben ugyancsak sok hó esett, egyes helyeken 60 centiméteresek a hótorlaszok. A Duna-Tisza
közén 5-10 centiméter, a Tiszántúlon, Békésben 7-8 centiméter, Hajdu és Szabolcs megyében azonban már 16-18 centiméteres a hó.

A hegyvidékeken általában 15-25 centiméter közötti a hó magassága, Lillafüredről 27, a Galyatetőről 24, Mátraházáról 23, a Kékesről 22, a budai hegyekből 18-20, a Bakonyból 15, Farkasgyepűről 28 centiméteres havat jelentenek.

A fővárosban szerdán 3113 munkás dolgozott hótakarításon.

A havazás a fővárosban nagy feladatot elé állította a különben is nehéz munkát végző Köztisztasági Vállalatot: a szeméthordáson kívül gondoskodni kellett az utak gyors megtisztításáról is. Két műszakban alkalmazták ideiglenes munkásokat hótakarításra, az első műszakban 1471, a második műszakban 703 ideiglenes hótakarító dolgozott, továbbá a vállalat 939 állandó alkalmazottja. Huszonegy motoros és ugyanennyi lovas eke is takarította a havat, husz szórókocsi pedig homokot és salakot hintett a sikos uttestekre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. január 16. 15 óra 50 perc

/Országszerte... 1.folyt.,

Országszerte nagy erővel láttak a hóakadályok elhárításához

A havazást követően az ország különböző részéről érkeztek jelentések hóakadályokról, a hírek azonban arról is beszámoltak, hogy mindenütt, de elsősorban a bányavidékeken, nagy erővel láttak az utak és a vasutak megtisztításához. Keddről szerdára virradóra Északmagyarországon is erősen havazott és a miskolci vasutigazgatóság egyes vonalain a havazás kisebb-nagyobb akadályokat okozott. Füzessabony-Eger, Kálkápolda-Kis-
terenye, Mezőkeresztes-Miskolc között egy időre megbénult a vas-
uti forgalom, a hótakarító munkások azonban hóe késsel és hó-
kotrókkal felszerelt mozdonyok segítségével a korahajnali órák-
ban elhárították az akadályokat. A legnagyobb hótorlasz Szerencs-
Hidasnémeti helyiérdekű vonalon mutatkozott, ahol 110 centiméte-
res hó állta útját az egyik személyvonatnak. Ezt a vasutvonalat is előreláthatólag még szerdán megtisztítják. A miskolci vasut-
igazgatóság területén mintegy négyezer vasuti munkás áll készen a hóakadályok elhárítására.

Borsodban egy hómaróval és öt gépkocsira szerelt hó-
ekével vették fel a küzdelmet. Amikor erősödött a hófúvás, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium megyei közúti kirendelt-
sége a gépeket a budapesti műtérre irányította. Emőd és Bükkbá-
rány között másfél méteres hótorlaszt kellett áttörni. A nehéz munkát Kőszegi István vezetésével Gönczi Mihály és Lévai Tibor végezte hómaróval. Később két kisebb páncélos is közreműködött a hó elleni küzdelemben. A hajnali órákra sikerült a főközlekedési utvonalat szabadabbá tenni. Ormosbánya környékén a bányászjáratok-
kon közlekedő bányamunkások is kivették részüket a hóakadályok elleni küzdelemből. Szerdán reggel a délborsodi községek nagyobb részének utjai még járhatatlanok voltak.

Somogyban gépkocsikhoz szerelhető öt hóeke tisztítja az utakat. A községek lakói is közreműködnek ebben a munkában: majdnem minden község rendelkezik fából készült hóekével. A hó-
ekéket a gazdák felváltva huzatják lovaikkal a községek között vezető utvonalakon, hogy azok mielőbb járhatók legyenek.

A Zalamegyei Utfenntartó Vállalat körzetébe tartozó utak a negy havazás során majdnem mindenütt járhatatlanná váltak. Megyeszerte a vállalat teherautóra szerelhető tíz hóekéje, Tapolca és Ajka környékén pedig egy hómaró látott munkához. Az olaj-
mezők környékén három hóeke dolgozik. Ha nem lesz újabb hava-
zás vagy szél, csütörtökre valamennyi utvonal járható lesz.

A közutak egyrésze Szabolcs-Szatmár megyében is járhatatlanná vált. A 4-es számú főutvonalat Nyirapazonyánál 60 centi-
méteres hó borítja.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. január 16. 15 óra 55 perc

/Országszerte. . . 2.folyt./

Megállt a forgalom a Nyiregyháza-Miskolc közötti úton is, ahol egy Sztalinyec traktorral már megkezdtek a tisztítást. Ha a szükség úgy kívánja, a falusi lakosságot is mozgósítják a hőeltakarítási munkákra.

Szembeszállnak a bányászok a hó okozta nehézségekkel

A havazás különösen a bányászok munkáját nehezíti meg; az aknától távolabb lakók csak körülményesen tudnak munkahelyükre jutni, sokszor akadozik a külszíni szállítás. A nógrádi szénmedencében Rónabánya környékén helyenkint másfél méteres hótorlasz akadályozza a szállítását. A munkába járó bányászoknak a bánya előtt másfél kilométerrel le kell szállni az autóbusról és derékig érő hóban gyalog kell megtenniük az utat a bányáig. A többi bányüzemnél a munkásszállítással különös gond eddig még nem akadt, csupán az, hogy késnek a járatok. A külszíni vontatásnál azonban annál több a nehézség. Kedden és szerdán a bányához tartozó műhelyek mintegy két száz iparos dolgozója is részt vett a szállítópályák tisztításában. Különösen a zagyvabányai meredek pályákon nehéz a mozdonyokkal vontatni a csilléket. A nehézségek ellenére a szénmedencében teljes erővel folyik a termelés. A kisterenyei bányüzem kedden ismét tul-szárnyalta az október elsejei teljesítményét. A Nógrádi Szénbányászati Tröszt közölte, hogy szerdán reggelre a felszínre küldött 8489,5 tonna szénrel túlteljesítette az október utáni legjobb eredményt. Még több szenet adhatott volna, ha a kisterenyei vasutasok jobban megszervezik munkájukat és a bányóknak nem kell vagonra várniok.

Fejér megyében szerdán reggel Csór és Inota környékén nagyteljesítményű hómarógép dolgozott, hogy a bányákhoz vezető utvonalakat járhatóvá tegye. A balinkai és a pusztavámi bányászjáratok is időben megérkezettek, mert ezen az utszakaszon két motoros hóeke tisztította az utat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. január 16. 16 óra 30 perc

Gyermekeinek disszidálása miatt öngyilkos lett egy 82 éves öregasszony

1957. január 16.

Zetli Ernőné 82 éves dunapenteleai asszony, aki legutóbb unokája elvált feleségénél lakott, az egyik Árpád-uti nyolcemeletes épület negyedik emeleti erkélyéről az utcára vetette magát és meghalt. Közításkáját a nyolcadik emeleten találták meg, ahonnan valószínűleg előbb ki akart ugrani. A nyomozás során megállapították, hogy az idős asszony eddig Budapesten élt, gyermekeiről és unokáiról régen nem kapott hírt. Legutóbb azonban arról értesült, hogy azok külföldre disszidáltak. Magáramaradottsága nagyon elkeserítette, s emiatt választotta a halált. /MTI/

Könyvtárosi forgalomba kerül a Statisztikai Hivatal jelentése az 1956 október-decemberi időszakról

1957. január 16.

A sajtó már kivonatolva ismertette a Központi Statisztikai Hivatal jelentését arról, hogy hogyan alakultak az ország fontosabb adatai az október-decemberi időszakban. A 80 oldalas, szöveges elemzéseket és táblázatokat tartalmazó jelentés a jövő héten - a papirhiányra való tekintettel korlátozott példányszámban - könyvkereskedői forgalomba kerül. A kiadvány nyolc forintos áron Budapesten a Statisztikai Kiadvány-kiadó Rt. (Budapest II. Keleti Károly utca 18/b.) a Közgazdasági és Jogi könyvkiadó könyvesboltjában /Budapest, V. Nádor utca 8./ és az Állami Könyvterjesztő Vállalat /V. kerület Kecsenéti utca 2. szám alatti könyvkereskedésében kapható. A vidéki megyeszékhelyeken a kiadvány a statisztikai igazgatóságokon is megvásárolható. Ezenkívül a Statisztikai Hivatal megfelelő számu példányt bocsát a nyilvános könyvtárak rendelkezésére. /MTI/

Négy vagon baconsertést szállított Angliába a Kapuvári Husüzem

1957. január 16.

Csaknem három hónapos szünet után ismét exportál a Kapuvári Husüzem. Az érvényben levő kereskedelmi megállapodások alapján hetenként átlag két vagon baconsertést szállít. Eddig három vagon finoman kikészített sertésbúrással készült meg rendeltetési helyére és szerdán a negyedik vagonnal is utnak indították a vállalat telephelyéről. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. január 16. 16 óra 40 perc

Zavartalanul dolgoznak a baranyai feketeszénbányák

1957. január 16.

A Pécsi és a Komlói Szénbányászati Trösztnél eddig semmi fennakadást nem okozott a havazás és a nagyobb hideg. Kedden kiemelkedő teljesítményt értek el a bányászok. A Komlói Szénbányászati Tröszt például 267,5 vagon szenet termelt, amely jelenlegi előirányzatához hasonlítva 121,6 százalékos tervteljesítést jelent. A Pécsi Szénbányászati Tröszt ugyanakkor 216 vagon szenet szállított külszínre.

Hóakadályok t szerdán sem jellezték a bányász utvonalakról. A Mekényes-Nagyhajmás közötti hótörleszt szerdára virradó éjjel a pécsi Utfenntartó Vállalat hómarója eltávolította. Jelenleg Baranya és Tolna megye valamennyi utvonala járható. /MTI/

Négy halálraítélt kegyelmi kérvényében hozott döntést az Elnöki Tanács

1957. január 16.

C. Varga Istvánt és Pintér Józsefet a budapesti helyőrség katonai bírósága, mint rögtönítélő bíróság - fegyver és lőszer rejtegetésének büntette miatt - a közelmúltban halálra ítélte. Az elítéltek kegyelemért folyamodtak. Kérelmüket a bírói tanács felterjesztette az Elnöki Tanácshoz. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a két elítéltet nem találta kegyelemre méltónak és kérelmüket elutasította. Az ítéletet C. Varga István és Pintér Józsefen január 16-án végrehajtották.

Az rögtönítélő bíróság fegyver és lőszer rejtegetése miatt Péntek Ferencet és Kopcsó Gyulát ugyancsak halálra ítélte. Az elítéltek szintén kegyelemért folyamodtak. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a kegyelmi kérelem elbírálásakor mindkettőjük büntetését életfogytig tartó börtönre változtatta át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. január 16. 17 óra - perc

Jelentkezzenek a károsultak - A II. kerületi rendőrkapitányság felhívása

1957. január 16.

A II. kerületi rendőrkapitányság eljárást indított Kling Alajos gépkocsivezető, többszörösen büntetett előéletű, II. Daru utca 14. sz. alatti lakos ellen. Kling, aki gépkocsijával rendszeresen járt vidékre, Pintér János hévízgyörki lakossal megállapodott, hogy részére 7500 forint értékű építőanyagot szállít. Erre előlegként fel is vett 3500 forintot, az anyagot azonban nem szállította. Feltehető, hogy Kling Alajos hasonló módon másoktól is csalt ki pénzt.

A II. kerületi rendőrkapitányság kéri azokat, akiknek kárára Kling csalást követett el, a feljelentés megtételére jelenjenek meg a II. kerületi rendőrkapitányságon /Bimbó utca 7./ a büntügyi alosztályon. /MTI/

Munkásokat vesznek fel a győri könnyűipari üzemek

1957. január 16.

Ezekben a napokban megnőtt a forgalom a győri munkaközvetítő hivatalban. A jelentkezők egy része minijárt munkához is jut a könnyűipari üzemekben. Az év első két hónapban több mint kétszáz dolgozót közvetített a hivatal a Győri Keksz- és Ostyegyárba, a pamutszövő és műbörgyárba, valamint a butorgyárba. Szerdán ötven szövőtanuló és tíz férfi segédmunkás jutott munkához a Győri Textilművekben. A munkaközvetítésnél figyelembe veszik a jelentkezők szociális körülményeit és első sorban szokat juttatják munkához, akiknek létkérdést jelent az elhelyezkedés. /MTI/

Napi husz tonna elektroacél a Győri Vagongyárban

1957. január 16.

Az elektroacél gyártása nagy igényességű miatt a Győri Vagon és Gépgyárban is csak nehezen indulhatott meg. Most azonban sikerült biztosítani a két tonnás elektroacél kemencé folyamatos üzemét és a régi teljesítménynek megfelelően, naponta hat-szor csapóznak belőle. Ezenkívül kétszer-kétszer csapóznak az éjszakai műszakban az egy, valamint a három tonnás kemencénél, úgyhogy a napi termelés husz tonna elektroacél. Ennek egy részét formákba öntik, vagonalkatrészek készülnek belőle, más részét, mint öntecset a kovácsműhelybe szállítják további feldolgozásra. A négytonnás kemencét, amely átalakítás alatt áll, március végén helyezik üzembe. /MTI/

B 32. kiadás 1957. január 16. 17 óra 05 perc

/Országszerte. . . 3.folyt./

/Sokhelyütt

Szerda délutáni jelentés a hó-
elleni küzdelemről

A Köztisztasági Vállalat szerda délutáni jelentése szerint a fővárosban a hótakarítás nehezen halad, mert a meglehetősen vizes hó erősen rátapad és ráfagy az uttestekre, csak csákánnyal, jégvágóval tudják a megfagyott havat eltávolítani. Felkérték a házfelügyelőket is, hogy fokozottabban vegyenek részt a járdák takarításában és felszórásában. Csütörtökön ismét nagy számban vesznek fel alkalmi munkásokat, s remény van arra is, hogy éjszakánként fel tudják szórni az uttesteket, úgy hogy a kora reggeli órákban az autóbuszok és a villamosok közlekedésében nem lesz nagyobb zavar.

Szerdán az autóbusz és a villamos közlekedésben csupán késések fordultak elő. Délben a 75-ös trolibusz a Könyves Kálmán köruton nekiment egy vezetéktartó oszlopnak, azonban szerencsére senki sem sérült meg. A fővárosi közlekedési szervek ezt kéri a Köztisztasági Vállalattól, hogy minél több helyen szórják fel a csuszós uttesteket és gyorsabban takarítsák az utakat.

A MÁV illetékes szerveinek tájékoztatója szerint a hóesés, illetve a hófúvás a MÁV vonalain eddig nem okozott szánóttevő akadályt. Az esetleges későbbi nagyobb akadályok elhárítására gondosan felkészültek. /MTI/

Parasztviseltek története, Domján fametszetek - új kiadványok készülnek az Offset nyomdában

1957. január 16.

Az Offset nyomdában sok szép kiadvány készül. Legérdekesebb az Akadémiai Kiadó Parasztviseltek című kiadványa. Ebben az értékes könyvben több mint százéves rajzokat reprodukálnak, nagyrészüket a Szépművészeti Múzeum elzárt archívumából vették. A kiadvány, amely a magyar parasztviselteket örökíti meg, külföldre készül.

Ugyancsak most dolgoznak a nyomdában Domján fametszet gyűjteményének reprodukcióján. Az album harminc fametszet nyomdai másolatát tartalmazza, ezt a kiadványt is a külföld számára készítik. /MTI/

B 33. kiadás 1957. január 16.

17 óra 10 perc

/Megérkezett. Budapestre. . . 3.folyt./ t

Kádár János beszédére ezután Csou En-laj a következőket mondotta:

- Tisztelt Dobi Elnök Elvtárs!
- Tisztelt Kádár Miniszterelnök Elvtárs!
- Elvtársak! Barátaink!

- Amikor a Magyar Népköztársaság földjére lépünk, mindemelélt szeretném a kínai nép rokonszenvét kifejezni a magyar nép iránt. A magyar nép, a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével a Szovjetunió testvéri, szinte segítségével megvalósította az ellenforradalom restaurációs kísérleteit, megvédte Magyarország szocialista útját. A kínai nép tisztában van azzal, hogy ezt a kísérletet az imperialisták készítették elő, nemcsak abból a célból, hogy megdöntse a magyar népi hatalmat, hanem abból a célból is, hogy Kelet-Európában tüzfűszket teremtsenek és aláássák a szocialista országok egységét, s ezzel igen súlyosan fenyegetse közös ügyünket, a béke és a szocializmus ügyét. Ezért a kínai nép a magyar nép harcát magának tekinti és győzelmét a saját győzelmének. Szeretném a kínai nép nevében megkülönböztetett nagyrabecsüléssel kifejezni a nehéz küzdelmeket vívó hos magyar népnek.

/Országok egységét, hogy egyenként verjék le a szocialista
- A szocialista építés útján az Önök országa ideiglenesen akadályokba és nehézségekbe ütközött. A kínai nép teljesen megérti, hogy rendkívül nehéz az a harc, amelyet Önök a múlt súlyos hibáinak kijavításáért a szocializmus ügyének megvédéséért az imperializmus és az ellenforradalmárok ellen folytatnak. A magyar népi demokratikus erők nagy erőpróbán mentek át, amely bár nehéz, de rendkívül tanulságos. Szilárd meggyőződésünk, hogy a magyar nép, a Magyar Szocialista Munkás Párt és a forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével bizonyosan le tudja küzdeni a jelenlegi nehézségeket, tovább viszi előre a szocialista építés ügyét. Ezen a téren teljesen számíthatnak a hatszázmillió kínai nép testvéri rokonszenvére és támogatására. A Magyarországon lezajlott eseményekből világosan láthatjuk, hogy az imperialisták rést akartak ütni Magyarországon, s akarták ázni a szocialista országokat. Az események azonban erőteljesen bebizonyították, hogy a Szovjetunió vezetete szocialista tábor országainak egysége és kölcsönös segítése szilárd feltétele a szocialista országok függetlensége és biztonsága szavatolásának. A szocialista országoknak a közös ideológiai alap és harci céljaik azonossága alapján kialakult testvéri barátságát semmilyen erő nem kizárhatja meg.

- Eljen a Magyar Népköztársaság!
- Eljen a kínai és a magyar nép megbontathatlan barátságára!
- Eljen a Szovjetunió vezetete szocialista országok egységére!
- Eljen a béke és a szocializmus. /MTI/

Megnyilt a MOM vállalati boltja

1957. január 16.

Rövid ünnepséggel nyitották meg a Magyar Optikai Művekben a munkástanács és a XXII. kerületi földművesszövetkezet közös előkészítő munkája alapján a vállalat kis áruházát. A munkástanács a dolgozók kívánságára még decemberben kezdte el tárgyalásait, hogy a vállalat területén olyan áruház létesüljön, ahol a dolgozók háztartási és egyéb cikkeket vásárolhatnak. /MTI/

Ujból megindul az oktatás a gépészképző szakiskolákon -
A Földművelésügyi Minisztérium közleménye

1957. január 16.

A Földművelésügyi Minisztérium értesíti az érdekelteket, hogy a felügyelete alá tartozó mezőgazdasági gépészképző szakiskolák február 1-én ismét megnyitják kapuikat a gépállomások, az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és a termelési társulások azon dolgozói előtt, akik a gépkezelői szakmát választották élethivatásul, 22. életévüket betöltötték de 45 évnél nem idősebbek és magasabb szakképzettséget kívánnak szerezni.

A mezőgazdasági gépészképző szakiskolákon február elsejével 4,5 hónapos traktorosképző és 2 hónapos univerzális traktorkezelő tanfolyamok indulnak. Az iskolák a következő helyeken működnek:

Ádánd /Somogy megye/
Hajduböszörmény /Hajdu megye/
Heves /Heves megye/
Jánoshalma ... /Bács megye/
Kenderes /Szolnok megye/
Kétegyháza /Békés megye/
Mozsgó /Baranya megye/
Piliscsaba /Pest megye/
Sárvár /Vas megye/

Traktoros gépészképző tanfolyamon azok a dolgozók vehetnek részt, akiknek legalább egy éves traktorvezetői gyakorlatuk van és elvégezték a technikai minimum első fokozatát. Univerzális traktorkezelői tanfolyamra viszont azok jelentkezhetnek, akiknek 3-6 hónapig terjedő szaktanfolyamuk /traktorvezető, kombájnvezető, brigádvezető/ van, de vontatóvezetői jogosítvánnyal nem rendelkeznek. A tanfolyamokra a gazdaság, az üzem, vagy a szövetkezet vezetői útján lehet jelentkezni. A hallgatók részére a tanfolyam ideje alatt keresettérintést biztosítanak. /MTI/

Magyar hazatelepítési bizottság kezdte meg működését Bécsben

1957 január 16

Az 1956 október 23-a utáni események következtében Ausztriába távozott magyar állampolgárok közül az elmúlt hónapokban egyre többen nyilvánították ki hazatérési szándékukat. A magyar kormány 1956 november 29-én kelt jegyzékében, majd ezt követően más jegyzékekben is kérte az osztrák hatóságokat, hogy engedélyezzék, egy hazatelepítési bizottság ausztriai működését és adjanak vizumot a bizottság tagjainak. Hat heti várakozás után 1957 január 11-én a hazatelepítési bizottság három tagja megkapta az osztrák beutazó vizumot és január 14-én elutazott Bécsbe. A bizottság munkájáról és a külföldre távozott magyarok hazatérésével kapcsolatos kérdésekről a Külügyminisztérium folyamatosan tájékoztatást ad. /MTI/

Egyre több gyárkémény füstöl Tatabányán

1957 január 16

Tatabányán egyre több gyárkémény füstje jelzi, hogy a bányászok becsülettel helytállnak, több szénat adnak az üzemeknek. A Bányagőpgyártó és Javitó Vállalat, az Épület-elemgyár már néhány hete termel. Az Éroművekben is szaporodik a szén és várják, hogy az üzemek több energiát igényeljenek, mert már tudnak adni.

A múlt hét végén megkezdte a munkát a brikettgyár is, szerdán pedig a karbidgyár. Egyelőre - a bemelegítés ideje alatt - csak napi 4 tonna a karbidgyár termelése, de egy hét múlva már napi 7 tonnára számítanak. Gyártmányaikkal a bányák szükségletét elégítik ki. A napokban a Cement és Mész-művekben is megkezdik az üzem felfűtését, majd pedig a mészgyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 január 16

17 óra 55 perc

Értekezlet a mezőgazdasági felsőoktatásról

1957 január 16

A Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási főigazgatósága szerdán a Mezőgazdasági Gépészmérnöki Főiskolán értekezletre hívta össze az Agrártudományi Egyetem és a mezőgazdasági főiskolák vezetőit, hogy megvitassák a mezőgazdasági felsőoktatási időszaki kérdéseit.

Az értekezleten az az egyhangú felfogás alakult ki, hogy a mezőgazdasági főiskoláknak, de különösen az Agrártudományi Egyetemen és a mezőgazdasági akadémiáknak a jövőben általános képzettségű szakembereket kell kibocsátaniuk. Nem vált be az a rendszer, hogy az Agrártudományi Egyetemen három kéren külön növénytermesztési, állattenyésztési és agrárközgazdász szakembereket képeztek ki. Az értekezlet egyetértett ezzel az elgondolással, hogy a jövőben a három kar összevonásával egyetlen mezőgazdasági kart alakítsanak ki, amely az eddiginél mélyebb, alaposabb általános képzést nyújtson, s ugyanakkor adja meg a hallgatóknak az alapot a szakirányu továbbképzéshez. Abban is megegyeztek, hogy az eddiginél részletesebben kell oktatni a műszaki, közgazdasági és kereskedelmi ismereteket.

A szakirányu képzés kérdésében nem alakult ki egyhangú vélemény, de a legtöbb felszólaló emellett volt, hogy az egyetemi tanulmányi idő ötödik évében részesüljenek a hallgatók speciális irányu képzésben, s ebben vehessenek részt a mezőgazdasági akadémiák végzett hallgatói is, esetleg a termelésben eltöltött több évi gyakorlat után is.

A továbbképzés vitájában a többségi felfogás az volt, hogy a jövőben is fenn kell tartani a mezőgazdasági szakemberek intézményes továbbképzését, amelyet továbbra is az Agrártudományi Egyetem Továbbképzési Intézete látna el, de lehetővé kell tenni főképp a tanszékek bevonásával, a kötetlenebb formájú továbbképzését is.

Több más kérdés megtárgyalása után a vita eredményét Lőrincz József főigazgató foglalta össze. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957 január 16

18 óra 50 perc

Kiss Ferenc és Görbe János vendégszereplése Békéscsabán

1957 január 16 /után

A Bánk bán diszeldésével nyitotta kapuit a kényeszerű színház szerdán este a békéscsabai Jókai Színház. Bánk bán szerepét Kiss Ferenc, Tiborcot Görbe János alakította. Az előadást a vendégművészek részvételével esztendőnkön megismétlik. /MTI/

Jelentés a hűvösvölgyi járási tanácsokról

1957 január 16

A 3-as számú budapest-miskolci-kassai ut Emőd és Vatta, továbbá Csobád és Hidasnémeti között járhatatlan. 4-es számú budapest-püspöki-dány-ungvári ut Nyirpazony községnél járhatatlan. 7-es számú budapest-nagykenyizei ut Becehely és Letenye között járhatatlan. 8-es számú székesfehérvár-gráci ut Vashosszafalu község határában járhatatlan. 34-es számú miskolc-sátoraljaihelyi ut Felsőszolca és Gesztely között járhatatlan. 36-os számú miskolc-debreceni ut Sajószőlő és Nagydécs között járhatatlan. 353-es számú nyiregyháza-nagyhaláp-kisvárdai ut Tiszatelek és Dombrád között járhatatlan. 47-es számú nyiregyháza-beregszászi ut Napkor és Levelek között járhatatlan. 646-os számú böhönye-beresi ut Böhönye után járhatatlan. 65-ös számú dombovár-nagykenyizei ut Böhönye és Iharosberény között járhatatlan. 71-es számú polgárd-keszthelyi ut Gyenesdiás községnél járhatatlan. 73-es számú keszthely-zalaegerszegi ut Zalaegerszeg és Fölöske között járhatatlan. 731-es számú körmend-zalaegerszegi ut Alsóbogod községnél járhatatlan. 732-es számú bak-rédlői ut végig járhatatlan. 733-es számú nagykenyize-beki ut Palin és Borbavár között járhatatlan. 74-es számú veszprém-keszthelyi ut Diszel község közelében járhatatlan. 75-ös számú devecester-zalaegerszegi ut Fűrje, továbbá Pókeszpepek és Felszentiván községéknél járhatatlan. A 823-as számú jánosháza-celldömölki ut Jánosháza közelében járhatatlan. 824-es számú celldömölk-beledi ut Rábekecöl és Beled között járhatatlan. 827-es számú cserna-szombathelyi ut Páli és Beled, továbbá Pösve és Hegyfaú között járhatatlan. 829-es számú lövőferőszentmiklósi ut Rőjtökmuzsaly és Fertőszentmiklós között járhatatlan. 84-es számú sopron-jánosházi ut Káld és Görce között járhatatlan. 841-es számú sárvár-rábehidvégi ut Sárvár közelében járhatatlan. 843-es számú sárvár-váti ut Sárvár és Vát között járhatatlan. 85-ös számú győr-soproni ut Veszkeny és Gyecenk között járhatatlan. 851-es számú nosonmagyaróvári-ecsonnai ut Nosonmagyaróvár és Noson-szentjános között járhatatlan. 86-os számú pápa-jánosházi ut Vid község közelében járhatatlan. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957 január 16 19 óra 40 perc

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány határozatot hozott a magyar testnevelési és sportmozgalom átszervezéséről

1957 január 16

A kormány a testnevelési és a sportmozgalom átszervezésének előkészítésére bizottságot létesített.

A bizottság tagjaivá: Hegyi Gyulát /a bizottság elnöke/, Gyenes Andrást, dr. Hepp Ferencet, dr. Báncsalmási Pétert, Kolozsvári Ernőt, Moldoványi Istvánt és dr. Csernus Kálmánt nevezte ki.

Ez a bizottság dolgozza ki a magyar testnevelési és sportmozgalom előtt álló feladatok megoldására és az ennek le jobban megfelelő szervezeti formák kialakítására vonatkozó javaslatot.

Az átszervezés megtörténteig ez a bizottság foglalkozik a magyar testnevelési és sportmozgalom irányításával és ellenőrzésével./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39/a kiadás 1957 január 16 20 óra 10 perc

/A Magyar Szocialista Munkáspárt I. /folyt./ t

— Üdvözlöm a Magyar Szocialista Munkáspárt Ideiglenes Központi Bizottságának és a forradalmi munkás-paraszt kormánynak tagjait /taps./

— Elvtársaki Mindnyájan súlyos időket éltünk át az elmúlt hónapokban. A nemzetközi imperializmus — felhasználva a szocializmus építése során elkövetett hibákat — az ellenforradalom erőit mozgósítva, megpróbálta megdönteni hazánkban a dolgozó nép hatalmát. A Szovjetunió a proletárnemzetköziség alapján segítséget nyújtott nekünk és segítőkészséggel szétzúztuk az imperializmus e galád támadását. /taps./ Az ellenforradalom november 4. ee utáni új kísérletei — a sztrájkok és szabotázások szítása — súlyos károkat okoztak országunknak.

— A forradalmi munkás-paraszt kormány a rend megteremtésével hozzákezdett a károk helyreállításához. Folytatjuk hazánkban a szocializmus építését, s ebben az egész szocialista tábor nemszemenő támogatását érezzük. E segítségnyújtásnak és támogatásnak egyik jele, hogy most körülünkben üdvözölhetjük a kínai kormánydelegációt.

— Elvtársaki Első ízben hívtuk össze a budapesti aktivát. Javaslom, hogy néma felállással adózzunk az ellenforradalom elleni harcokban elesett mártírjainknak, olyan mindnyájunk által nagyra becsült és szeretett kommunistáknak, mint Mező Imre elvtársnak, a Központi Vezetőség tagjának, a budapesti pártbizottság titkárának, Sziklai Sándor elvtársunknak, a munkásmozgalom kipróbált veteránjának, Asztalos Jánosnak, Kádár Józsefnek és a többi neves és névtelen hősnak, akik életüket áldozták a magyar munkásmozgalom ügyéért. /Mindenkori feláll./ Mélyszéges tisztelettel adózzunk a magyar katonák és tisztek emlékének, a magyar katonák emlékének, akik a proletár szolidaritás alapján a népi demokráciás rendszer, a béke védelmében drága életüket adták.

Ezzel az aktívülést megnyitom.

Ezután Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész József Attila Munkások című versét mondta el.

Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke lépett ezután a szónoki emelvényre. Az aktív ülés résztvevői lelkes tapsal és ütemes "Hljön a párt!" felkiáltásokkal fogadták a kormány elnökét, aki a következőket mondta:

/folyt.köv./

A Magyar Szocialista Munkáspárt aktivaülése

1957 január 16

A Magyar Szocialista Munkáspárt Budapesti Ideiglenes Intézőbizottsága szerdán délután aktivaülést rendezett az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házának kongresszusi termében. Az ülésen résztvettek kommunisták, pártönkivüliek a fővárosból és az ország minden részéből. Az ülés résztvevői nagy tapsal üdvözölték a párt, a kormány vezetőit és a Kínai Népköztársaság kormányküldöttségének tagjait.

Az aktivaülés elnökségében helyet foglalt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Marosán György és Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettesei, Horváth Imre külügyminiszter, Kossa István pénzügyminiszter, Apró Antal iparügyi miniszter, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Biszku Béla, Fehér Lajos, Kállai Gyula, Kiss Károly, a Magyar Szocialista Munkáspárt Ideiglenes Intézőbizottságának tagjai.

Az elnökségben foglalt helyet Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság Államtanácsának elnöke és külügyminisztere, a Kínai Népköztársaság kormányküldöttségének vezetője, Ho Lung marsall, az Államtanács elnökhelyettese, Vang Csia-sziang külügyminiszterhelyettes és Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a Kínai Népköztársaság kormányküldöttségének tagjai.

Az ülést Biszku Béla, az MSZMP Budapesti Ideiglenes Intézőbizottságának elnöke nyitotta meg.

- A Magyar Szocialista Munkáspárt budapesti Intézőbizottsága nevében üdvözlöm az aktiva minden résztvevőjét, - mondta, majd így folytatta: Önöket elvtársak, akik sok százezer dolgozóval együtt nehéz megpróbáltatások ideje alatt hűségesek a szocializmus ügyéhez és az első sorokban harcoltak és harcolnak az ellenforradalom ellen. Üdvözlöm szeretettel vendégeinket, a testvéri Kínai Népköztársaság kormánydelegációját, /taps./ akik a nemzetközi munkásszolidaritás jegyében jöttek hazánkba. Üdvözlöm Csou En-laj elvtársat /taps./ a Kínai Népköztársaság Államtanácsának elnököt, a kormányküldöttség vezetőjét. Üdvözlöm Ho Lung, Vang Csia-sziang, Hao De-cin elvtársakat /taps./, a kormánydelegáció tagjait. Az igazi barátot a bajban ismeri meg az ember. Az Önök látogatását úgy tekintjük, mint a magyar forradalom ügyének nyújtott nagy nemzetközi támogatást.

/folyt.köv./

B 40. kiadás 1957 január 16 10 óra 40 perc
 /A Magyar Szocialista... 1/a... folyt./

Kedves Elvtársak, Elvtársnok, Tisztelt Hallgatóim!

1956 november 4.-e óta első ízben jöttek össze ebben a tereben Budapest kommunista és legjobb pártonkívüli dolgozóinak képviselői aktíva gyűlésre. Bár az ellenforradalom elleni harcnak egy igen nehéz, ugyanakkor dicsőséges szakasza már mögöttünk van, úgy gondolom ez a gyűlés mégis jelentős eseménye fővárosunknak, az országnak, pártunknak és dolgozó népünknek egyaránt. Budapest kommunista, munkácsi, dolgozó a főosztágot képezik a magyar kommunista mozgalomnak és a magyar népi demokráciának, az ellenség minden olyan törekvése ellenére, hogy zavart legyen ezen forradalmi osztag sorába.

Mai budapesti aktíva gyűlésünknek - mint erről már szó volt - különösen nagy jelentőséget kölcsönöz az a tény, hogy résztvesz rajta a vidéki meghívott aktivistákon kívül a Kínai Népköztársaság hazánkba látogatásra érkezett kormányküldöttsége, Csou En-laj miniszterelnök elvtárs vezetésével /Nagy taps./ Így összetalálkozott és egybeolvadt ma itt mozgalomunk és népünk életének két külön-külön is nagyjelentőségű eseménye.

Engedjék meg kedves elvtársaim és barátaim, hogy a magam részéről is üdvözljem szívből messziről érkezett kedves vendégeinket, Csou En-laj elvtársat és a többi jelenlevő kínai elvtársat, valamint az aktíva minden egyes magyar résztvevőjét. /Taps./ Hiszen ha nem is találkoztunk és beszélünk egymással naponta, együtt harcolunk minden órában, közös örömünk is, keserűségünk is és a közös erőfeszítés eredményeként születtek ügyünk győzelmei is. Új és nagyobb erőt merítünk mindnyájan abból, ha egy-egy ilyen gyűlésen találkozunk.

/folyt.köv./

B 41. kiadás 1957 január 16 10 óra 45 perc

/A Magyar Szocialista... 2. folyt./

- Kínai elvtársaink jelenlété külön nagy erőt ad nekünk, Lenin, a győzelmes októberi forradalom lánglelkű vezetője a jövőbe tekintve, a szocialista forradalomról szólva egy cikkében a következőket írta:

"... a harc kimenetelét végeredményben az határozza meg, hogy Oroszország, India, Kína, stb. keleti országok, a világ lakosságának orias többségét alkotja. S az utóbbi évek folyamán éppen a föld lakosságának ez a többsége sodródik bele rendkívül gyorsasággal a felszabadulásért folyó harcba, úgy hogy ebben az értelemben a kételynek még csak az árnyéka sem férhet ehhez, hogy mi lesz a világot átfordító harc végső megoldása. A szocializmus végleges győzelme tökéletesen és feltétlenül biztosítva van."/Taps./

- E sorokat Lenin 1923-ban írta. Ő már nem látta meg, de mi megláttuk ezt a napot, amikor Kína Kommunista Pártja által vezetett népe összezúzta az imperializmus igáját, a szabadság utjára lépett és szocialista világ hatalommá vált az imperializmus vesztére és a nemzetközi munkásszta, valamint a szabadságukért küzdő népek öröme.

- A Kínai Népköztársaságot a győzelmes harc évei eredményeként 1949 október 1-én kiáltották ki. Már két nap múlva, október 3-án megállapodás jött létre a Kínai és a Magyar Népköztársaság kormányai között követek kölcsönös kuldására és sokoldalú kapcsolatok kiépítésének megkezdésére. Ezen a napon valóban mély baráti és kölcsönösen előnyös kapcsolat született meg a 600 milliós Kínai Népköztársaság és a kilenc és félmillió Magyar Népköztársaság között, Kultúrális, kereskedelmi, postai, tudományos együttműködési és számos más egyezmény jött létre és fejlődött állameink között,

- De a barátság, mint. Biszku elvtárs is mondta, a bajban állja ki az igazi próbát. Attól a naptól kezdve, amikor a magyar munkásszta forradalmi erői elszánt harcba

/folyt.köv./

B 42. kiadás

1957 január 16

40 perc

/A Magyar Szocialista... 3. folyt/ t

fontos az előretörő ellenforradalom visszaverésére és megsemmisítésére, minden vonalon kellünk állt hatékony és igaz barátként a népi Kínához kezdve az olyan felbecsülhetetlen értékű eszmei és politikai segítségétől, mint a Zsen-min-zipec "Még egyszer a proletárdiktatúra történelmi tapasztalatairól" című cikke egészen a szabad valutában nyújtott hosszulejratu kölcsönös a visszatérő nélküli anyagi segítségig, nagy támogatást adott és erőt nyújtott nekünk.

- Ilyen előzmények, a bajtársiasság és barátság jegyében itt létre köztünk, kínai és magyar kommunisták és hezefiak között ez a mai - száunkra, magyar kommunisták számára "népi - találkozás.

- Személyesen nekem ebben a szerencsében volt részem, hogy ebben az évben többször volt alkalmam találkozni Pekingben, Moszkvában és most itt Budapesten vezető kínai párt és állami funkcionáriusokkal, éppen úgy, mint a gyárakban bennünket, magyarokat nagy barátsággal fogadó kínai munkásokkal, vagy a házasokjában teával kínáló egyszerű, idős kínai parasztnénivel. Nem tudom szavakkal kifejezni azt a figyelmet és együttérző érdeklődést, amelyet a nagy kínai nép minden fia részéről - akár a legnagyszerű vezető, akár a leggyorsabb dolgozó is volt - tapasztaltam a Magyar Népköztársaság és a magyar nép ügyei iránt.

- Ezért kínai vendégeink tiszteletét is idegye-vőve szeretnék belső kérdéseink közül néhányat szólni, itt, a budapesti kommunisták és párttagok aktív részvételénél.

- Kedves Elvtársak!

- A szocialista forradalom vívmányainak megőrzéséért és továbbfejlesztéséért folytatott harcunk jellege egy idő óta már túlnyomóan politikai és előtérbe kerültek a gazdasági és kulturális feladatok megoldásának kérdései is.

/folyt.köv./

B 43. kiadás

1957 január 16

40 perc

/A Magyar Szocialista... 4. folyt/ t

- Ez a helyzet nem zárja ki, hanem ellenkezőleg, megkívánja a rendszerterítő szervek megcsúszásának, hogy a népi mindig lehetséges provokációkat veszkézzel leírják. Hasonlóan szükséges a forradalom fegyveres erőt, ide értve az új szervezési honvédséget is, fejleszteni. Meg kell büntetnünk büntető arányában a Magyar Népköztársaság ellen ellenforradalmi fegyveres támadás szervezőit és szitóit. /Nagy taps/. Ezt a feladatot nem itt kell részletezni, itt inkább egy-két ideológiai és politikai harci kérdést szeretnék szólni.

- Mindenekelőtt szükséges az eszmei harc javítása és fokozása. Erre két alapos okunk is van. Az első az, hogy rendszerünk fő támaszát a dolgozó tömegek, elsősorban a munkásosztály tömegeinek aktív, tényleges támogatása képezi. A tömegek mozgósítása pedig a marxizmus-leninizmus eszméinek, a társadalmi élet, az osztályharc állandóan felmerülő új kérdéseire adott világos, marxista-leninista válasz terjesztése nélkül nem lehetséges. Az eszmei harc fokozása másodsorban különösen fontos azért, mert az elmúlt években az ellenforradalom egyik törekvése az volt, hogy eszmei zavart vigyen be a dolgozók, a munkásosztály sorába. Meg kell mondani, nem is minden siker nélkül. Az ellenforradalom "demokráciának", "forradalomnak" nevezte a forradalmárok és kommunisták meggyilkolásának/sétét népsét, az imperialisták és kapitalisták restaurációs törekvéseit. "Nemzeti forradalom" címkéje alatt törtek a magyar nemzeti függetlenség ellen és akarták a magyar népet a nyugati imperializmus gyermekává tenni. Hasonló célokra használták fel az imperialisták a "szétlentalanítás" és a "rákosizmus elleni harc" torz jelszavait is.

- E hemis célokra felhasznált jelszavak lelepleződése után ugyan már a "Szabad Európa" elnevezésű uszító imperialista rádió mind kevesebbet beszél "szétlentalanításról" és a "kommunizmus liberalizálásáról"; annál többet a kommunizmus elleni harc félre

/folyt.köv./

/ a népi demokratikus rendszer előállításának

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957 január 16 20 óra 15 perc

/A Magyar Szocialista...5.folyt/

nem ismerhető reakciós jelszavairól, mégis van nálunk még elég zavar, a becsületes emberek egy részének fejében is.

- A marxizmus-leninizmus eszmei fegyvereivel állhatatosan és türelmesen fel kell világosítani a tisztán nem látókat és ingadozókat, ugyanakkor le kell leplezni a munkásosztály álcázott ellenségeit. Időszerű kérdéseink kellő megvilágításához használják fel elvtársaink pártunk decemberi központi bizottsági ülésének határozatát, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány január 5-i elvi nyilatkozatait. Továbbá az öt kommunista és munkáspárt január 1-i budapesti találkozójáról, a kínai-magyar-szovjet vezetők január 10-i moszkvai találkozásáról kiadott nyilatkozatokat. Különleges tanulmányozást és kellő propagandát érdemel meg a legutóbbi időben kelt külföldi marxista irodalomból a "Zsen-min-zsipeo" című kínai lap "Még egyszer a proletárdiktatúra történelmi tapasztalatairól" című nagyértékű és a magyar kérdéssel behatóan foglalkozó cikke.

- Kedves Elvtársak! Anélkül, hogy tegednánk, a magyar sajtó és rádió munkájának az utóbbi hetekben észlelhető bizonyos fokú javulását, meg kell mondani, hogy a tömegek között végzett ideológiai munka / és egyben az ellenforradalom elleni eszmei és politikai harc / központi kérdése ma a sajtó és a rádió területén folyó propagandamunka gyökeres megjavítása. /Ugy van! Taps! / Hogy csak pártunk központi lapjánál, a Népszabadságnál maradjunk, helyesnek lehet nevezni azt a törekvést, hogy a régi, teljesen száraz, hivatalos közlöny szerű újságtípust megváltoztatva, a lapot élénkebbé, olvasmányosabbá tegyék és így a lap inkább néplep jellegű legyen. De méltatlan a párt központi lapjához, hogy a pártunk és kormányunk fontos megnyilatkozásait, a nemzetközi munkásmozgalom fontos közleményeit az újság különböző oldalaira úgy széttördelik, hogy ember legyen a talpán, aki a folytatást megtalálja. /Taps! / eddig a címlapon gyilkossági híreket közölnek ökölnyi betűkkel, belül pedig az elvi jelentőségű cikket félmeztelen táncosnő képével "élénkítik". /Ugy van! / Az ilyesféle törekvés nem párt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957 január 16 21 óra - perc

/A Magyar Szocialista...6.folyt/

lap, né, csak nem is napilap, hanem a le rosszabb burzsoá lap felé visz, illetve vinne - de ebbe nem lehet beleegyezni. /Taps. / Némely újságíró elvtárs úgy látszik szakássá vált, hogy valamiféle "objektívizmus" cédőre esett, a "nagyvilág" hírei" gyakran teljesen vagy le előbb is tulajdonképpen a nyugati kapitalista országok híreiből áll, mintha szocialista országok nem is lennének a "nagyvilág"-on.

- Az ideológiai munkát és ezen belül ma a sajtó és rádiopropagandát olyan nagyfontosságú kérdésnek kell tekinteni, ami megfelel annak a helyzetnek, melyre jellemző, hogy az ellenforradalommal szembeni harcban a fegyveres harcot felváltotta a szavak és a betűk csatája és a szocialista forradalom erőinek ebben is yőzniük kell. /Nagy taps. /

- Néhány szót a proletáriátus diktatúrájáról. Kétségtelen, hogy a legutóbbi években reformista nézetek hatoltak be a magyar kommunizmus egyes körébe, leginkább a kommunista értelmiség bizonyos csoportjaiba. Egyes körökben elfeledkeznek a marxizmus azon alapvető tételéről, hogy az államformák lehetnek igen különbözőek, de amikor a fő ellentmondás a burzsoázia és a proletáriátus kibékíthetetlen érdekellentétében van, az állam vagy a burzsoázia vagy a proletáriátus diktatúráját valósítja meg. Megfeledkeznek egyesek arról, hogy a demokrácia nem lehet osztálytartalom nélkül. Az úgynevezett kapitalista "demokrácia" a kapitalista államokban a dolgozó tömegeknek a hatalomból való kirekesztését és a burzsoázia diktatúráját valósítja meg. Következésképpen a demokrácia Népköztársaságunkban sem lehet osztálytartalom nélkül, hanem ellenkezőleg, a proletáriátus diktatúráját kell, hogy ma valósítsa és ugyanakkor a burzsoázia kirekesztését a hatalomból.

- Ezért ítéljük el a "demokrácia" hangoztatását osztálytartalom megjelölése nélkül és valósítjuk meg a szocialista demokráciát, amely demokrácia a le szélesebb dolgozó tömegek számára, ugyanakkor a diktatúra a kizsákmányolók - vagy kisejítitott volt ki-

/folyt.köv./

/ A Magyar Szocialista7. folyt./

szákmányolók - osztályuralmi törekvései ellen. Mi valljuk, a szocialista demokrácia kiszélesítésének és elmélyítésének szű ségességét a dolgozó tömegek számára, ugyanakkor elítéljük a szocialista demokrácia felcsúszását a "demokrácia" általános hangoztatásával - és ebben az álláspontunkban nincs semmiféle ellentmondás. A burzsoá diktatúra államában a "demokrácia" általános követelése minden közelebbi megjelölés nélkül is haladó követelés, mert az elnyomott osztály, a proletariátus számára követeli a jogok kiterjesztését. A proletárdiktatúra államában a "demokrácia" általános követelése minden közelebbi megjelölés nélkül, csak reális követelés lehet, mert ugyancsak az elnyomott osztály, a jelen esetben azonban a burzsoázia számára követeli a jogok kiterjesztését.

/érdekeinek

Viszonyaink között a demokrácia általános hangoztatása és az e szó körül csoportosult lármák helyett a proletárdiktatúra hatékony megvalósítása a dolgozó nép egyetlen igazi védelme. Mégpedig a proletárdiktatúra hatékony megvalósítása mindkét vonatkozásban, azaz a dolgozó tömegek jogainak szilárdítása és kibővítése, az osztályellenesség jogainak szűkítése és korlátozása irányában.

A proletárdiktatúra hatékony megvalósítása ma különösen megkívánja mind a párt, mind az állami élet területén a demokratikus centralizmus lenini elvének következetes megvalósítását. A párttagok, illetve az állami életben a dolgozó tömegek lehetőleg szélesebb bevonását a döntések meghozásába, ugyanakkor a meghozott döntések végrehajtásában a eszlekvés feltétlen egységét, másszóval nagymértékben meg kell szilárdítani a párt- és állami fegyelmet. Nem szabad megfeledkeznünk arról, hogy az ellenforradalom végleges megsemmisítése nem képzelhető el kemény forradalmi fegyelen megteremtése nélkül. /Taps/

Belső kérdéseink közül utolsóként pár szót kell még szólnom átmeneti gazdasági nehézségeinkről.

/ Folyt.köv./

/ A Magyar Szocialista8. folyt./

Kötelességünk a nép előtt nehézségeinkről nyíltan beszélni. Nem követelhetjük a mult káros gyakorlatát abban sem, hogy részszavaink mutassuk vagy mondjuk a feketét is. De az ellenkezőt sem tehetjük. Ma, ha sajtónkat olvassa valaki, az infláció és a munkanélküliség szót olvassa a leggyakrabban. Fennáll az infláció, a pénzromlás veszélye? Fennáll. Meg kellett ezt mondanunk nyíltan? Feltétlenül. De hozzá tartozik a kérdéshez az is, hogy saját népgazdaságunk erejére, a magyar munkások, parasztok és értelmiségiek tudására, eltérő költségekre, munkakészségekre támaszkodva, a testvéri szocialista országok gazdasági támogatása eredményeképpen saját kezünkben van minden reális lehetőség annak, hogy az infláció lehetséges veszélyét látva, az leküzdjük, feltéve, ha az egyedül lehetséges utat, a termelés növelésének útját járjuk.

Van nálunk most bizonyos korlátok között mozgó munkanélküliség? Van. Kellott erről nyíltan beszélni? Kellott. De nincs meg a lehetőségünk arra, hogy ez a munkanélküliség időben és méreteiben is valóban korlátozott legyen és rövid idő alatt leküzdjük? Megvan ehhez is minden lehetőség. De ehhez nem elegendő az ürdög szándéktalan falra vetítése és a baj eltulzása, hanem feltétlenül szükséges a dolgozó tömegek mozgósítása a megoldandó feladatok elvégzésére. Mutassuk meg a pozitív jelenségeket és példákat is.

Mindenki tudja nálunk, hogy a pénzromlás veszélyének tényleges elűzéséhez, a termelés növelése szükséges. Azt is tudja mindenki, hogy a termelés növeléséhez ma elsősorban több energia, még pontosabban: több szén szükséges. Ha több energia és szén lesz, az átmeneti munkanélküliséget is felszámoltuk. Elindultunk ezen az úton? Feltétlenül elindultunk.

A sajtó szűkszavu tudósításaiból is

/ Folyt.köv. 6 /

/ A Magyar Szocialista7. folyt./

szákmányolók - osztályuralmi törekvései ellen. Mi valljuk, a szocialista demokrácia kiszélesítésének és elmélyítésének szű segítségét a dolgozó tömegek számára, ugyanakkor elítéljük a szocialista demokrácia felcserelését a "demokrácia" általános hangoztatásával - és ebben az álláspontunkban nincs semmiféle ellentmondás. A burzsoá diktatúra államában a "demokrácia" általános követelése minden közelebbi megjelölés nélkül is haladó követel és, mert az elnyomott osztály, a proletariátus számára követeli a jogok kiterjesztését. A proletárdiktatúra államában a "demokrácia" általános követelése minden közelebbi megjelölés nélkül, csak re kciós követelés lehet, mert ugyancsak az elnyomott osztály, a jelen esetben azonban a burzsoázia számára követeli a jogok kiterjesztését.

/érdekeinek

Viszonyaink között a demokrácia általános hangoztatása és az e szó körül csapott lárma helyett a proletárdiktatúra hatékony megvalósítása a dolgozó nép egyetlen igazi védelme. Mégpedig a proletárdiktatúra hatékony megvalósítása mindkét vonatkozásban, azaz a dolgozó tömegek jogainak szilárdítása és kibővítése, az osztályellenesség jogainak szűkítése és korlátozása irányában.

A proletárdiktatúra hatékony megvalósítása ma különösen megkívánja mind a párt, mind az állami élet területén a demokratikus centralizmus lenini elvének következetes megvalósítását. A párttagok, illetve az államéletben a dolgozó tömegek lehetőleg szélesebb bevonását a döntések meghozásába, ugyanakkor a meghozott döntések végrehajtásában a eszlekvés feltétlen egységét, másszóval nagymértékben meg kell szilárdítani a párt- és állami fegyelmet. Nem szabad megfeledkeznünk arról, hogy az ellenforradalom végleges megsemmisítése nem képzelhető el kemény forradalmi fegyelen megteremtése nélkül. /Taps/

Belső kérdéseink közül utolsóként pár szót kell még a szil-
nom átmeneti gazdasági nehézségeinkről.

/ Folyt. köv. /

/ A Magyar Szocialista.....8. folyt./

Kötelességünk a nép előtt nehézségeinkről nyíltan beszélni. Nem követelhetjük a mult kéros gyakorlatát abban sem, hogy részszinűnek mutassuk vagy mondjuk a feketét is. De az ellankozójét sem tehetjük. Ma, ha sajtónkat olvassa valaki, az infláció és a munkanélküliség szót olvass a leggyakrabban. Fennáll az infláció, a pénzromlás veszélye? Fennáll. Meg kellett ezt mondanunk nyíltan? Feltétlenül. De hozzá tartozik a kérdéshez az is, hogy saját népgazdaságunk erejére, a magyar munkások, parasztok és értelmiségiek tudására, eltérő költségeire, munkakészségére támaszkodva, a testvéri szocialista országok gazdasági támogatása eredményeképpen saját kezünkben van minden reális lehetőség annak, hogy az infláció lehetséges veszélyét látva, az leküzdjük, feltéve, ha az egyedül lehetséges utat, a termelés növelésének útját járjuk.

Van nálunk most bizonyos korlátok között mozgó munkanélküliség? Van. Kellott erről nyíltan beszélni? Kellott. De nincs meg a lehetőségünk arra, hogy ez a munkanélküliség időben és méreteiben is valóban korlátozott legyen és rövid idő alatt leküzdjük? Megvan ehhez is minden lehetőség. De ehhez nem elegendő az úrdög szakadatlan falravetítése és a baj eltulzása, hanem feltétlenül szükséges a dolgozó tömegek mozgósítása a megoldandó feladatok elvégzésére. Mutassuk meg a pozitív jelenségeket és példákat is.

Mindenki tudja nálunk, hogy a pénzromlás veszélyének tényleges elűzéséhez, a termelés növelése szükséges. Azt is tudja mindenki, hogy a termelés növeléséhez az elsősorban több energia, még pontosabban: több szén szükséges. Ha több energia és szén lesz, az átmeneti munkanélküliséget is felszámoltuk. Elindultunk ezen az uton? Feltétlenül elindultunk.

A sajtó szűkszavu tudósításaiól is

/ Folyt. köv. 6 /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. január 16. 21 óra 05 perc

/ A Magyar Szocialista ... 9. folyt. /

láthatja mindenki, hogy a megfelelő kormányintézkedések, a szén-
ügyet kézbevevő kormánybizottok lelkes és céltudatos munkája,
mindenekelőtt azonban a magyar bányászok osztályöntudatos és hazafias,
kötelességtudó munkája eredményeképpen a napi 12 000 -
14 000 tonna széntermelést körülbelül egy hónap alatt sikerült napi
45 000 - 47 000 tonna termelésre felvinni. /Taps./ És ha a
fejlődés útját ezen a téren tovább tudjuk vinni, akkor a fő gaz-
dasági nehézségeink megoldást nyernek.

Kedves elvtársak! Ma nap az emberek egy része szenzációkat keres. Hát nem elég nagy szenzáció az, amit bányászaink általában véghezvitték? Vagy ezen belül az, hogy a nógrádi szénmedence bányászai kisebb létszámmal már megtermelik az október 23. előtti szénmennyiség több mint 80 százalékát? Vagy nem elég nagy szenzáció az, hogy a nógrádi medencében, a misztrfai bányászok egyik nap az október 23. előtti termelés 98 százalékát érték el. /Taps./ Hogy úgy mondjam én is: nagy "szenzációk" ezek, nagy események hazánk életének.

Mind erőteljesebben kifejeződnék azok a jelek, amelyek a magára találó magyar nép életerejéről, alkotó képességéről beszélnek és végső fokon az ellenforradalmi támadás következtében előállott súlyos, de átmeneti gazdasági nehézségeink felett aratott győzelem gyümölcseit érlelik.

Kedves Elvtársak!

Aktivákon vidéki elvtársak is jelen vannak. Gondolom a budapesti aktív nyugodtan megüzenheti általuk paraszttestvéreinknek, hogy ha a rendet maguk a tömegek óvják a falun, ha most serényen felkészülnek a tavaszi munkára és ahhoz jókor, az ősszel mutatott szorgalommal hozzálátnak - nyugodtak lehetünk. A bányászok, munkások és műszaki értelmiségiek is megteszik a magukét és ha a gyárakban, a földeken a termelés folyik, akkor gazdaságilag is erősödni fog a Magyar Népköztársaság, a munkások és paraszatok állama, leküzdünk minden átmeneti nehézséget. /Taps./

Kedves Elvtársak, Elvtársnők, tisztelt hallgatóim!

Végezetül visszatérnek a nemzetközi kérdésekre.

/ Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957. január 16. 20 óra 50 perc

/ A Magyar Szocialista ... 10. folyt. /

Az imperialisták, akiknek az a tervük, hogy Magyarországot kiszakítsák a szocialista táborból, kudarcba fulladt, dühöngenek reánk és táhetetlenül keresik a módját, hogyan érthetnának még a Magyar Népköztársaság ügyének. Sajnos, az Egyesült Nemzetek Szervezetét is eszközül tudják felhasználni céljaikra. Ismeretes, hogy az Amerikai Egyesült Államok kezdeményezésére megszavaztatták az ENSZ közgyűlésen valamiféle ötös bizottságot, az úgynevezett és általuk gyártott "magyar kérdés" vizsgálatára. Ennek a bizottságnak olyan szerepet szántak, amely sérti a Magyar Népköztársaság szuverenitását és beavatkozást céloz a magyar belügyekbe. Kormányunk tiltakozott ez ellen az ENSZ főtitkárához küldött jegyzékben, de ez a tulmenően kijelentésben, hogy kormányunk ugyanazzal a szilárdsággal el fog hártani minden beavatkozási kísérletet a magyar belügyekbe a jövőben is, mint ahogy azt eddig is tette.

Mi szeretnénk, ha az ENSZ az emberiség békéjét - és a magyar nép békéjét és nyugalomát is - szolgáló hasznosabb kérdésekkel foglalkozna. Például a leszerelés, az atom és hidrogénfegyverek betiltása és megszüntetése kérdésével foglalkozna. Vagy az imperialisták Egyiptom elleni agressziójával, a Magyar Népköztársaság és a többi népi demokratikus ország ellen irányuló imperialista aknamunka és felforgató tevékenység kiviszgálásával. Ez jobban növelné az ENSZ tekintélyét is a népek szemében és hasznosabb is volna az emberiség számára. Ugyancsak növelné szerintünk az ENSZ tekintélyét és javítaná munkáját is, ha megadnák végre azt, amit előbb-utóbb úgy is meg kell adniuk, - a Kínai Népköztársaság törvényes helyét az ENSZ szervezetében. /Nagy taps./

Kedves Elvtársak! Kedves Elvtársnők, tisztelt aktivagyűlés!

Ahogy a Magyar Népköztársaság megünnepségét célzó ellenforradalmi támadásban döntő szerepe volt a nemzetközi imperializmusnak, ugyanúgy a magyar szocialista forradalom ügyének megünnepségében döntő szerepe volt a proletárinternacionális szelle-

/ Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957. január 16.

21 óra 05 perc

/ A Magyar Szocialista ll. élyt. /

műben nekünk segítséget nyújtó Szovjetunióknak és az ügyünket támogató szocialista tábor egységének. /Taps./ Ezért azokon a nemzetközi találkozókon, amelyeken pártunk és kormányunk vezetői képviselve volt, nevezetesen az öt párt és kormány budapesti találkozásán és a január 16.-i moszkvai kínai- magyar - szovjet tanácskozáson hitet tettek képviselőink a proletár-internacionális eszméje által összefogott szocialista tábor megbontathatlan egysége mellett. /Taps./

Mi a proletárinternacionális eszméhez, a szocialista tábor egységéhez hűek maradunk, mert az marxista-leninista világnézetünk parancsa és kötelességünk, munkáshatalmunk, Népköztársaságunk, szocialista jövőnk érdekeink szolgálata. /Taps./

Kedves Elvtársak! Elvtársnők!

Ugy érzen, hogy a szocialista forradalom ügye mellett a szilárd helytállás elkötelezettségével, a proletárinternacionális szellemében megerősödve, a marxizmus-leninizmus zászlójának legyőzhetetlenségébe vetett hittel meggyünk el mindnyájan munkánkra a gyűlésről.

Kérjük Csou En-laj elvtársat, az egész kínai kormánydelegációt, hogy ezt, mint üzenetünket, vigyék el nagy hazájukba a testvéri kínai népek. /Taps./

Éljen a Magyar Népköztársaság!

Éljen a Kínai Népköztársaság!

Éljen a szocialista világ Szovjetunió által vezetett táborának forradalmi egysége! / Az aktív gyűlés résztvevői helyükről felállva, hosszan, lelkesen tapsolnak. /

/ Folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1957 január 16

21 óra 05 perc

Az Elnöki Tanács és a kormány ebédet adott a kínai kormányküldöttség tiszteletére

1957 január 16

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke szerdán délután az Országházban ebédet adott a Kínai Népköztársaság kormányküldöttségének tiszteletére.

Az ebéden résztvett Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság Államtanácsának elnöke és külügyminisztere, Ho Lung marsall, az Államtanács elnökhelyettese, Vang Csia-sziang külügyminiszterhelyettes és Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a küldöttség tagjai.

Magyar részről az ebéden résztvett Horváth Imre, Kossa István, Apró Antal, Dögei Imre, Marosán György, Münnich Ferenc és Rónai Sándor, a forradalmi munkás-paraszt kormány tagjai, továbbá Biszku Béla, Fehér Lajos, Kállai Gyula, Kiss Károly, a Magyar Szocialista Munkáspárt Ideiglenes Intézőbizottságának tagjai.

A baráti hangulatú ebéden Dobi István Csou En-laj és Kádár János pohárköszöntőt mondott. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957 január 16 21 óra 25 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 33. kiadásunk /Megérkezett Budapestre...3. folyt./ utolsó bekezdésének a következő szöveget kérjük bevenni:

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a honvédség diszórása diszmenetben vonult el a megjelentek előtt. /MTI/

Fogadás a Kínai Népköztársaság Államtanácsa elnökének tiszteletére

1957 január 16

Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete szerdán este a városligeti Gundel Étteremben fogadást adott Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság Államtanácsának elnöke és a kínai kormányküldöttség tagjai tiszteletére.

/Horváth Imre külügyminiszter

A fogadáson megjelentek a küldöttség tagjai Csou En-laj vezetésével. Jelen volt Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Dögei Imre, földművelésügyi miniszter, Marosán György államminiszter, Münnich Ferenc, a fegyveres erők minisztere, Kónai Sándor kereskedelmi miniszter, Kossa István pénzügyminiszter, továbbá a Magyar Szocialista Munkáspárt Intézőbizottságának tagjai, valamint a Népköztársaság Elnöki Tanácsának több tagja, s a politikai élet számos más vezető személyisége.

Megjelent a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője. Ott voltak a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének tagjai.

A fogadás meleg, baráti légkörben zajlott le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1957. január 16. 21 óra 05 perc

/A Magyar Szocialista ... 12. folyt./ t

Kádár János beszéde után hosszantartó taps köszöntötte Csou En-lajt, a Kínai Népköztársaság Államtanácsának elnökét, aki a következő beszédet mondotta:

Kedves Elvtársaim! Kedves Barátaim!

Az utóbbi időben a kínai nép is - csakugy, mint a többi szocialista ország népei és a világ valamennyi haladó erői - élénken figyelte a magyar népek azt a nehéz harcát, amelyet az imperialisták és az országon belüli ellenforradalmárok dúlhód támadásainak visszaveréséért folytattott.

A magyar nép a Szovjet Hadsereg segítségével már meggyőztette az ellenforradalmi restauráció mesterkedéseit. Hiába igyekeznek az imperialisták és a reakciós erők, hogy visszafordítsák a történelem kerekét, bizonyosan nem tudják már megvalósítani a kísérletüket.

Határtalan örömmel és lelkesedéssel tölt el, hogy most a kínai kormány és a kínai nép nevében személyesen fejezhetem ki őszinte üdvözlőmet és megkülönböztetett tiszteletemet a hős testvéri magyar népnek. /Nagy taps./ A kínai nép teljesen megérti a magyar nép felháborodását és előgedetlenségét a volt vezetők súlyos hibái miatt. A magyar munkások és parasztoi, értelmiségiek követelik javítsák ki ezeket a súlyos hibákat, hogy egészségesen fejlesszék a szocialista törvényességet és a szocialista demokráciát, s Magyarország az egyenlőség és egymás érdekeinek tiszteletbentartása alapján erősítse baráti együttműködését a többi szocialista országgal, s így a szocialista tábor egységét.

Ezek a követelések teljesen jogosak. E követelések célja nem az, hogy Magyarországon megingassa a népi demokrátilus diktaturát és a szocialista demokráciát, hanem az, hogy még jobban kifejllessze a szocialista demokráciát, ezzel megszilárdítsa a szocialista rendszert. Az események azonban azt mutatták, hogy amikor a magyar nép fellépett ezekkel a jogos követelésekkel, ugyanakkor az imperialisták és az általuk támogatott, az országon belüli és kívüli magyar ellenforradalmi erők ezt az alkalmat kihasználva, a régen előkészített aknannunkát fölgyújtották.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957. január 16. 22 óra 05 perc

/A Magyar Szocialista... 13. folyt./

Megindították a fegyveres lázadást, megkísérelték megsemmisíteni a magyar nép szocialista vívmányait, visszaállítani a kapitalista rendszert és a fasiszta terroruralmat. Denagóg jel-szavakkal népellenes gaztettekre sodorták azokat a fiatal értelmiségieket és dolgozókat, akik nem látták tisztán a dolgokat.

A Nagy Imre-klika az ellenforradalmi erők támadása előtt egyre visszavonult, utat nyitott az ellenforradalomnak és az ellenforradalom posványába süllyedt. Ez azt eredményezte, hogy az ellenforradalmárok egyideig szabadon garázdálkodhattak, sok kommunistát és hazafit meggyilkoltak és rendkívül súlyosan fenyegették a magyar nép szocialista rendszerét és vívmányait.

A magyar nép azonban sok szenvedést élt át és dicsőséges forradalmi hagyományokkal rendelkezik. Emlékeztében még nagyon világos, hogyan lépett fel az ellenforradalom 1919-ben, a Magyar Tanácsköztársaság megdöntése után. Akkoriban az imperialista reakció éppen a hamis demokrácia és a hamis szabadság jelszavaival hozta létre Horthy fasiszta diktatúráját. Horthy reakciós uralma alatt a magyar dolgozó népet kegyetlenül fizsáknányolták, elnyomták, sok hazafit üldöztek és sokan életüket áldozták, s végül - mert Horthy kormányai résztvettek Hitler véres kalandjában - a nemzet elpusztulásának veszélyébe taszították Magyarországot.

Most a magyar dolgozó nép a véres tanulság után be-látta, hogy a hazafiság, függetlenség és szabadság leple alatt fellépő ellenforradalmárok semmiképpen sem a magyar nemzet érdekeinek képviselői, hanem Horthy fasiszta terroruralmának kegyetlen utódai. Ezért a hazafias magyar nép újra rendezte saját sorait és megalakult a Magyar Szocialista Munkáspárt, a Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány - melynek élén Kádár elvtárs áll - és a szovjet csapatok segítségével rövid idő alatt meggyőztette az ellenforradalom bűnös mesterkedéseit. /Taps./

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1957. január 16. 22 óra 10 perc

/A Magyar Szocialista... 14. folyt./

-A magyar nép győzelmei az ellenforradalom mesterkedései elleni harcban világtörténelmi jelentőségűek. Az imperialisták mesterkedései egyáltalán nem korlátozódtak arra, hogy megkíséreljék helyreállítani a régi rendet Magyarországon, ezzel messzebemenő céljaik is voltak: részt akarták venni a szocialista tábor egységén, megsemmisíteni a szocialista országokat. A magyar nép harcának győzelme súlyos csapást mért az imperialisták és a szocialista tábor felbomlására és a szocialista országok egyenkénti leverésére irányuló törekvéseire. A magyar nép győzelme ugyanakkor meghiúsította az imperialisták azt a mesterkedését is, hogy Magyarországot háborús tüzfészekké változtassák. Ez a győzelem így hat luas hozzájárulást jelentett a világ békéjéhez. A magyar nép harcáért rokonszenvenvel figyelték, támogatták a világ szocialista és haladó erői.

- A kínai nép nagy meglepődéssel látja, hogy Magyarországon a munkásosztály vezette egészséges demokratikus erők egyre jobban és gyorsabban tömörülnek a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány köré. Támogatja a párt és a kormány politikai, gazdasági intézkedéseit, Magyarországon a politikai helyzet és a gazdasági élet fokozatosan normalizálódik. De - mint a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány január 5-én kiadott, a jelenlegi legfőbb feladatokról szóló nyilatkozatában is hangsúlyozza - jelenleg még sok nehéz és bonyolult feladat vár megvalósításra. Az ellenforradalmárok - miután vereséget szenvedtek a fegyveres lázadásban - azzal akarják tovább folytatni nép- és szocializmus ellenes tevékenységüket, hogy politikaiukileg bujtogatnak, uszítanak és a gazdasági életben igyekeznek zavart kelteni.

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány el van szánva arra, hogy minden erejével megvédje az elmúlt 12 év alatt a szocializmus építésében elért eredményeket, és fokozatosan, lépésről-lépésre kijavítja a szocialista építést a múltban elkövetett hibákat. A Munkás-Paraszti Kormány, hogy meg tudja valósítani a jelenlegi legfontosabb feladatokat, már egy sor szükséges intézkedést foganatosított. Meggyőződve, hogy a magyar dolgozó nép, élén a munkásosztállyal, a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány vezetésével bizonyosan le fogja küzdeni a nehézségeket, határozottan meggyőztve az imperialisták és az ellenforradalmárok által okozott sebeket, még eredményesebben megvalósítja a szocialista építés nagy feladatait. A magyar nép, amikor a különböző nehéz és dicső feladatokat hajtja végre, mindenkor számíthat a 600 millió kínai nép támogatására. /Taps./

/Magyar Forradalmi /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1957 január 16

22 óra 10 perc

/A Magyar Szocialista...15.folyt/t

- A magyar népnek az imperialisták s az ellenforradalmárok felett aratott győzelme nemcsak a magyar nép, hanem az összes szocialista ország és a világ haladó mozgalmi számára is rendkívül fontos politikai tapasztalatot nyújtott. A szocialista országok népeinek és a világ dolgozó népeinek feltétlenül le kell venni a tanulságokat ezekből az eredményekből, hogy a proletárium egyre négy hatalmasabb eredményeket érjen el.

- A magyar események mindenekelőtt igazolták a marxizmus-leninizmusnak az osztályharcról szóló alapvető elveit, bebizonyították, hogy a kizsákmányoló osztályok harc nélkül nem mondhatnak le pozícióikról. Bebizonyították azt is, hogy ezek az osztályok az imperialisták támogatásával mindig és mindenkor újra munkásság és a parasztság nyakába akasztják a korbáccsal a munkásokat. Erre tettek kísérletet a múltban, de most és a jövőben sem mondhatnak le ezekről a törekvéseikről.

- A munkásosztálynak nagy hivatása, hogy megdöntse a kizsákmányolók uralmát, kiméletlenül letörje ellenállásukat, ne engedje megőveszteni magát a hamis demokrácia és a hamis szabadság jelszavaitól. Az a tény, hogy a magyar nép viszonylag gyorsan győzelmet aratott az ellenforradalommal szemben - azt bizonyítja, hogy az ellenforradalmárok kalandor elemek közül kerültek ki, nincs és nem is lehet igazi tömegbázisuk. Viszont az a tény, hogy az ellenforradalom terrorja oly ideit felülkerelkedhetett, azt bizonyítja, hogy évolt magyar vezetők a szó szoros értelmében nem megszűnték a tömegeket, nem támaszkodtak a tömegekre, s nem gyakorolták a forradalmi diktatúrát. A proletárdiktatúra, vagyis a népi demokratikus diktatúra azt követeli, hogy a proletáriumnak a kizsákmányoló osztályok fölött gyakorolt diktatúrája együttjárjon a dolgozó nép legszélesebb demokráciájával. A dolgozó nép széles tömegével való szoros kapcsolat, a nép aktív támogatásánélkül nem lehet szilárd proletárdiktatúra. /Taps/ Proletárdiktatúra nélkül demokráciáról fecsegni gyakorlatban azt jelenti: a burzsoázia oldalán állva a proletárium ellen cselekedni és kapitalizmust követelni - szembeszállni a szocializmussal. /Taps./

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1957 január 16

22 óra 10 perc

/A Magyar Szocialista...16.folyt/

A volt magyar vezetők sok hibátkövettek el a népi demokrácia megvalósítása és a forradalmi diktatúra gyakorlása kérdésében. A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány azonban már kifejezte azt az elszántságát, hogy határozottan kijelentje ezeket a hibákat, s világosan kifejtette, hogy a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány a proletárdiktatúra kormánya.

- A magyar proletárdiktatúra munkás-paraszt államban - mondotta a nyilatkozat - demokrácia és szabadság illeti meg a munkásokat, a dolgozó parasztokat, a néphez hű értelmiséget, minden törvényt tisztelő magyar állampolgárt. Az ellenforradalmároknak, az imperialistákügynököknek, a Magyar Népköztársaság törvényes rendje és a legvető intézményei ellen támadó és uszító elemeknek azonban nincs és nem lehet része szabadságban, még akkor sem, ha demokratikus jelszavakkal álcázzák is ellenforradalmi törekvéseiket. /Felkiáltások: Úgy van! Taps./ Osztályrészük mindenkor a törvény leghigorubb büntetése lesz. Ez teljesen helyes. /Taps./

- A magyar nép győzelme még jobban bizonyítja a szocialista országok egységének és összeforrottságának a fontosságát, különösen a nagy Szovjetunió barátságának fontosságát a többi szocialista országok népei számára.

- Amikor a magyar nép a legnehezebb helyzetbe került, ekkor a nép akaratát s a nemzet érdekeit képviselő magyar forradalmi munkás-paraszt kormány segítségét kért a Szovjetuniótól, amely segített, s felszabadító csapatokat küldött. /Taps./

- A múltban Magyarországon és a Szovjetunió viszonyában valóban voltak egyes megoldandó problémák, amelyek ekafolyozták a normális magyar-szovjet kapcsolatokat kialekulását. Az imperialisták és ellenforradalmárok ki is használták ezt a helyzetet, szovinizmust igyekeztek szítani, s alá akarták ásni a Szovjetunió vezette szocialista országok egységét. /folyt.köv./

B 58. kiadás 1957 január 16 22 óra 15 perc

/A Magyar Szocialista... 17. folyt./

Bármilyen hibák is voltak azonban a múltban a szocialista országok közötti kapcsolatok terén - ezeket ki kell javítani, ugyanakkor vitathatatlanul még fontosabb helyet kell adni a testvéri kölcsönös segítség és együttműködés kapcsolatainak. A Szovjetunió az 1956. október 30-án kiadott, a Szovjetunió és a többi szocialista ország közötti barátság és együttműködés fejlesztéséről és további erősítéséről szóló deklarációja mutatja, hogy a Szovjetunió elszántan kijavítja azokat a hibákat, amelyek a többi szocialista országgal való kapcsolatában mutatkoztak. Mutatja azt is, hogy a Szovjetunió fenntartás nélkül hű marad a marxizmus-leninizmusnak a nemzetek egyenlőségéről szóló elveihez, valamint a proletár nemzetköziség elveihez. Ezt bizonyította a Szovjetunió és a magyar eseményekben kifejtett akciója is. A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány kijelenti, hogy külpolitikájának alapja a dolgozók nemzetközi szolidaritása és örök szövetség a Szovjetunióval és a szocialista tábor minden országával. Kötségtelen, hogy ez nemcsak a magyar nép érdekeinek felel meg, hanem az egész szocialista tábor, a világbéke és az egész emberiség haladó ügye érdekeinek is. /Taps./

Az utóbbi időben az imperialista agressziós erők egyidejűleg támadást indítottak a szocialista tábor ellen és a gyarmatosítással szembeálló nemzeti függetlenségi mozgalmak ellen. Bár szegénytelen vereséget szenvedtek a magyarországi és egyiptomi kalandjaikban, nem nyugosznak bele vereségükbe. Az imperialista agressziós erők főkolompasa, az Egyesült Államok, még mindig arra törekszik, hogy az ENSZ-en keresztül avatkozzék be Magyarország belügyeibe. Ezzel egyidejűleg közzétette az úgynevezett Eisenhower-doktrínát, amelynek az a célja, hogy gazdasági és katonai eszközökkel beavatkozzék a Közép- és közelkeleti népek ügyeibe.

Az elmúlt időszak eseményei a szocializmus rendszerének példátlanul hatalmas életerejét és a nemzeti függetlenségi mozgalmak ellenállhatatlan erejét bizonyítják. Az imperializmus hanyatlásának képe világosabb, mint bármikor azelőtt. A világ határozottan halad előre, mégpedig a haladás irányába, és nem a reakció felé. Lehet, hogy az imperialista agressziós erők egy ideig garázdálkodhatnak, de sehogy sem tudják megakadályozni a történelem szükségszerű menetét...

/folyt.köv./

B 59. kiadás 1957 január 16 22 óra 15 perc

/A Magyar Szocialista... 18. folyt./

Elvtársak! Barátain! Befejezésül szeretném szívből jövő köszönetemet kifejezni Önöknek azért, hogy a mostani nehéz helyzetben is ünnepélyes és figyelmes fogadtatásban részesítették küldöttségünk minden tagját. Ez is mutatja a magyar népnek a kínai nép iránt érzett bensőséges barátságát. Biztosíthatom önöket, hogy a 600 milliós kínai nép örökké szoros egységben lesz a testvéri magyar néppel. /Nagy taps./

Éljen a Magyar Népköztársaság! /Lelkes taps./

Éljen a magyar nép, amely szilárdan megvédelmezi a szocializmus ügyét. /Nagy taps./

Éljen a Magyar Szocialista Munkáspárt! /Hosszantartó, lelkes taps! /

Éljen a kínai és a magyar nép örök, megbonthatatlan, testvéri barátsága! /Nagy taps./

Éljen a szocialista országok egységes tábora, élén a Szovjetunióval! /Lelkes taps./

Éljen a világbéke! /Hosszantartó, nagy taps, mindenki feláll./

A kínai kormányküldöttség vezetője után Nagy Emil, a Ganz Hajógyár hegesztője szólott az aktívulásához:

Kedves Elvtársak! A Ganz Hajógyárban módomban volt szüleskörben tapasztalatokat szerezni a dolgozók véleményéről, az október 23-i és az azt követő eseményekről.

Foként az idősebb, régi munkások nézik aggodalommal a céltalan hosszú sztrájk súlyos következményeit. Mi már két ízben éltünk át inflációt. Ebből kifolyólag el kellett adni ruháinkat, hogy when ne haljunk.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 60. kiadás 1957. január 16. 22 óra 15 perc

/A Magyar Szocialista... 19. folyt./ t

Nekünk nem érdekünk a pénz-romlás, az infláció, a spekuláció csak a nép ellenségeinek használ. Ezért spekulálnak sztrájkok, inflációra, pénzromlásra az ellenforradalmárok.

Mi nagyon jól látjuk, hogy a párt, a kormány és a baráti államok minden erőfeszítése arra irányul, hogy az ellenség szándékait áthuzza. Allítom, hogy a munkások többsége egyetért ezekkel az erőfeszítésekkel és munkájával támogatja.

A műszaki vezetőknek mindent el kell követni a termelő munka jobb megszervezésére és a folyamatos gyártás levezetése érdekében. Az iparvezetés megjavítása nagyon fontos feltétele a nyugodt gyári termelésnek.

Senki sem helyezkedhet olyan álláspontra, hogy csak a nemzetközi munkásmozgalom és a baráti országok dolgozóinak segítségét kell várni, hanem mindenkinek a maga területén a munkafegyelmet és a gyári rend helyreállítására kell törekedni. Nemcsak a műszaki vezetőknek, hanem a gyárak új gazdáinak, a munkástanácsoknak is többet kell segíteni ebben a tekintetben. A munkástanácsok mutassák meg, hogy helyre tudják állítani a munkafegyelmet, a nehéz feladatokban nyugodtan támaszkodjanak a dolgozók bizalmára, és az MSZMP szervezetekre.

Csak megjegyezni kívánom, hogy dolgozóink olyan munkástanácsot akarnak, akik munkaidő alatt termelő munkát végeznek, s munkaidő után tárgyalnak. A törvényesség érdekében bizonyítsák be, hogy így kell dolgozni. Foglalkozzanak a gyári műszaki és kereskedelmi ügyeivel.

Vannak romboló szándéku csoportok, akik meg akarják zavarni a békés termelő munkát és ezzel a sorbanállást továbbra is fent akarják tartani a nyugtalanság fokozása érdekében. Ezért mi hajógyáriak helyesnek tartjuk azt, hogy a dolgozók érdekei védelmében a karhatalmat megszervezték. Ez a kérésünk, hogy a karhatalom továbbra is biztosítsa a munka zavartalanságát, a közlekedés biztonságát, a rendet, a polgári fegyelmet.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61 kiadás 1957. január 16. 22 óra 20 perc

/A Magyar Szocialista... 20. folyt./

Kenények legyenek a rendbontókkal, gyilkosokkal és az ellenforradalmárokkal szemben. Végre nyugodtan akarunk már élni. De ugyancsak ilyen kenéységet és határozottságot kérünk a bíróságoktól is. Ne felejtsek el, hogy munkájukkal a munkásosztályt szolgálják és mindent ennek érdekében tesznek.

A munkásoknak az a kérése a párt és a kormány felé, hogy kezdenyvezzen több olyan megoldást, amelyek az októberi események következtében keletkezett munkanélküliséget csökkentik, illetve rövid idő alatt megszüntetik. Mi helyesnek tartanánk különböző közmunkákat szervezni.

Befejezésül követeljük, hogy szüntessék meg végre a kommunisták üldözését a gyárakban, lakóházakban. Lehetetlen, hogy átszervezés és a létszámcsoökkentés ürügye alatt kommunista mentessé tegyék az üzemeket. Védjék meg a becsületes dolgozókat, védjék meg a kommunistákat. De követeljük azt is, hogy távolítsák el üzemeinkből a felfordulásra, a sztrájkra spekuláló gyilkosokat és fasisztákat. Ezt akarják a Ganz Hajógyár dolgozói - mondotta.

Simó Gyuláné, a Szinyei Marse utcai általános iskola pedagógusa volt a következő felszólaló.

/folyt.köv./



/ A Magyar Szocialista 21. folyt. /

- Kádár elvtárs és Csou En-laj elvtárs beszédeiből tisztán áll előttünk - mondotta -, milyen anyagi, erkölcsi és politikai segítséget kaptunk a baráti szocialistáktól. Tudjuk, hogy ez a segítség a jövőben még fokozódni fog. Mégis tisztában kell lennünk azzal, hogy saját problémáinkat elsősorban magunknak kell megoldanunk.

↳ nagy - Mi, magyar pedagógusok tudjuk, hogy feladatunk milyen/jelentőséggel a szocializmus építésében. Az elmúlt hónapok eseményei sok zavart okoztak munkánkban is. Gyakran nem láttunk világosan az események forgatagában és még ma is sok a zűrzavar. Ugyanez jellemzi ifjúságunkat is. Eppen ennek tudatában meg kell határoznunk legfontosabb feladatainkat, melyek egyrészt az ifjúság, másrészt a pedagógusok helyzetét világosabbá teszik és meg-szilárdítják.

- Mint ahogyan az egész ország fő feladata a rend, a nyugalom, a munkafegyelmen helyreállítás, úgy nálunk is az iskolákban a legfontosabb feladat az iskolai élet konszolidálása. Meg kell teremteni a nyugodt és fegyelmezett légkört az iskolákban. Pótolni kell a tanulmányi elmaradást, a tanulóifjúsággal pedig be kell láttatni és meg kell értetni, hogy ma egyetlen kötelessége, a tanulás. Ennek a kötelességnek a teljesítése jelentünk, jövőnk, a szocialista magyar hazá érdeke.

- A feladatok megoldása szempontjából vizsgálva a pedagógusok összességét, bátran állíthatjuk, hogy többségükben akarjuk és képesek vagyunk a feladatok megoldására. A pedagógusok zöme becsülettel kiáll és megvédi a 12 év vívmányait. Annál is inkább, mert ezeknek a megvalósulásáért maga is harcolt. Annak-idején nagy többségünkben az általános iskolai reform mel-lé álltunk. Kemény harcot folytattunk az iskolák államosításáért is. Ezek az eredmények a mi eredményeink is. Magunkónak tekintjük és meg akarjuk tartani őket.

- Az oktató, nevelő munka területén elkövetett lélek-telenség elleni harcra és azok kijavítására szintén vállalkozik minden becsületos pedagógus.

/ Folyt.köv. /

/ A Magyar Szocialista 22. folyt. /

- Éppen ezért a pedagógusok többsége várja azt hogy a párt bizalommal forduljon felénk és hogy megvédjen ben-nünket egyrészt az ellenfeleink támadásaitól, másrészt a baloldali szekták túlzásaitól. A párt és a kormány bizalmának tetteiben történő megnyilvánulását várja minden pedagógus. Ennek a bizalomnak természetesen erkölcsi és gazdasági megbecsülésben egyaránt meg kell nyilvánulnia. Az 50 százalékos vasuti kedvez-mény, a gyermektelenségi adó eltörlése sokat jelent számunkra, de a kezdő óvónői és tanítói fizetés még ma is alacsonyabb, mint egy segédmunkás bére.

- Várjuk és bizunk benne, hogy hazánk gazdasági helyzetének megerősödésével elsők között rendezik anyagi helyze-tünket. A heti óraszámcsökkentés, a különórák, túlórák nélküli anya-gi elismerése, a munkában megöszült pedagógusok nyugdíjkérdése, lehetőségeinkhez képest történő fokozatos rendezése be kell hogy következzen. Nem maradhat vágyálma a pedagógusnak, hogy nyári szabadsága felett szabadon rendelkezve, olyan anyagi lehetőségek - kel is rendelkezzen, amely lehetővé teszi számára, hogy megis-merje a baráti szocialista államok kulturáját és nevelésügyét éppúgy, mint a nyugati államok eredményeit. Ezeknek a kérdéseknek a kielégítése a párt és a kormány bizalmát mutatja majd a peda-gógusok felé. Köztudomásu, hogy a bizalom bizalmat szül.

- S végül beszélni kell arról a kérdéstről, amelyben valamennyi pedagógus állásfoglalása egységes: az állami vezetés, irányítás kérdéstről.

/ Folyt.köv. /

/ A Magyar Szocialista 23. folyt. /

- Mi köszönjük a pedagógiai munkánkban számunkra megadott szabadságot, amit fel is használunk. De minden utnátás nélkül, a minisztérium elvi irányítása nélkül csak anarchia születhet. Határozottságot, gyorsaságot, szilárd kezet várunk. A nevelés egységes irányelveinek kidolgozása ígéretesen sürgős. Egyszóval rendet kívánunk teremteni az oktatási-nevelési munka területén. Jó magyar közmondás bizonyítja azt, hogy a fejnek a vezetésben milyen fontos szerepe van. Ennek a fontos feladatnak a betöltését várjuk sürgősen a minisztériumtól és a fővárosi tanács illetékes oktatási osztályától.

- Ugy érezzük, hogy a kínai elvtársaktól mi pedagógusok is komoly segítséget kaptunk, amikor világosan megmutatták a nemzeti hagyományok tiszteletének fontosságát, valamint a haladó nemzeti hagyományok ápolásának és továbbfejlesztésének jelentőségét. Usak az a nép, amely ismeri hősi múltját, tiszteli és szívébe zárja hőseit, képes és tud tisztelni, szeretni más szabad népeket is. Ezt ne künk pedagógusoknak kell elsősorban megértenünk, hiszen a mi nemes feladatunk: minden becsületes dolgozót, embertársát szerető, hazájához hű embereket nevelni.

- Szeretettel üdvözlöm a magyar pedagógusok nevében Csou En-laj elvtársat, a kínai pedagógusokat és az egész kínai népet.

/ Folyt. köv. /

/ A Magyar Szocialista... 4. folyt. /

A harmadik felszólaló Nagy Károly, a Békés megyei gyulevári Kossuth Termelőszövetkezet tagja volt.

- Engedje meg, hogy a magyar dolgozó parasztság nevében forró szeretettel üdvözljem Önt és Önön keresztül az egész testvéri kínai népet. Nagy öröm és megtiszteltetés számunkra, hogy hazánkban üdvözölhetjük a hatalmas testvéri kínai nép képviselőit. Csodálattal tölt el bennünket a testvéri kínai nép sikerei és eredményei, melyet a szocializmus eredményében érnek el. Mi is a szocializmust építjük, azonban ismeretes, hogy október 23-án a szocializmus építése egy időre megszakadt az ellenség eladott árulásai következtében. Az ellenforradalom nem más akart, mint visszaállítani az urai Magyarországot, hazánkat újra a hárommillió koldus országává akarta változtatni. Azt akarták, hogy újra legyen szolgá és ur ebben a sokat szenvedett országban. Azt akarták, hogy a parasztszok gyermekei ne tanulhassanak közép- és felső iskolákban, hogy visszaállítsák a régi néphyuzó hatalmukat a csendőrszuronyok, a botos ispánok, a szolgebírók, s újra koldus sorsra akarták juttatni a dolgozó parasztszok százezres tömegeit. Azt akarták, hogy újra rette ésben éljen parasztságunk nagy többsége, mint ahogy a Horthy-fasizmus idején élt, amikor tízezerrel árverezték el fejefelől egyetlen kis házat, vagy pár hold földjét. Ezért figyelte parasztságunk nagy aggodalommal október 23-án után a budapesti ellenforradalmi tevékenységét. Dolgozó parasztságunk felismerte az ellenforradalomnak a szándékát abból, hogy hamarosan megjelentek a felun a volt bírók és urak és más földesurak, akik azonnal visszakövetelték nekünk a parasztság földjét és vele együtt politikai jogukat is. Ezek az urak nagyon jól tudták, hogy miként érhetik el a szándékaikat. Ezért készítettek csaknem minden faluban a legjobb hazafiakról listát, hogy ezeket kivégezzék. Nem rajtuk múlt, hogy nem veláshatták meg szándékaikat. Örömmel mondhatom el, hogy dolgozó parasztságunkat sem propagándával, sem fenyegetéssel nem tudták félrevezetni. Az ellenforradalom idején is végezték hazafias kötelességüket: az őszi betakarítást, az őszi szántást-vetést. Az ellenforradalmárok propagandájával szemben azt a felszólalást haználták, hogy ha nem vetünk, akkor jóvőre nem fogunk éretni.

- Kérem Csou En-laj elvtársat, szíveskedjék átadni a kínai népnek a magyar parasztság a forró üdvözlését, biztosítjuk az elvtársakat, hogy a magyar parasztságban mindenkor hű barátot találunk.

/ Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás

1957

január 16

22 óra 30perc

/A Magyar Szocialista...25.folyt/

Az ektiv...lést Biszku Béla zárta be, majd a résztvevők elnékeztek az Internacionálét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás

1957 január 16

22 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1957 január 16

A Meteorológiai Intézet jelenti január 16-án, szerdán 21 órakor:

Hideg idő, hófúvások

Európa középső része felé leszálló légáramlás van uralkodni. E területeken derült, hideg időjárás van. Hazánkban ma sokfelé volt havazás. A hőmérséklet napközben csak mínusz 2 mínusz 5 fokot ért el. A délutáni órákban az ország nyugati részén felszakadozott a felhőzet és a hőmérséklet erősen csökkent.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérsékelt n emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: felhős idő, többfelé, főleg az ország déli, délkelet részén havazás. Mérsékelt, időnként északkeleti, keleti szél. Hófúvások. A hőmérséklet elsősorban nyugaton csökken.

Duna vízállása Budapesten szerdán reggel: 279 cm. /MTI/

Vége.

Csou En-laj és Kádár János beszéde a Kínai népkövetség fogadásán

1957 január 16

Mint már jelentettük, a Kínai Népköztársaság magyarországi népkövete szerdán este fogadást adott a hezánkban tartózkodó kínai kormányküldöttség tiszteletére. A fogadáson Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság Államtanácsának elnöke és Kádár János, a Magyar Forradalmi Munkás-Pérszt Kormány elnöke beszédet mondott. Az alábbiakban közöljük a beszédek szövegét:

Csou En-laj beszéde

- A Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége abból a célból tesz látogatást Magyarországon, hogy kifejezze együttérzését a magyar dolgozó nép harcával és ugyanakkor kifejezze azt az akaratát, hogy teljes mértékben támogassa a Magyar Szocialista Munkáspártot és a Magyar Forradalmi Munkás Pérszt Kormányt.

- Bár csak egy rövid napot töltöttünk itt Magyarországon, de ez alatt az idő alatt találkoztunk egyrészt a magyar párt és a kormány vezetőivel és magasrangú funkcionáriusaival, másrészt találkoztunk a párt aktivistáival, s ezekkel az elvtársakkal való találkozásunk során látuk, hogy a magyar dolgozó nép, a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Magyar Forradalmi Munkás-Pérszt Kormány vezetésével bizalommal tekint a jövő elé, meg tudja védeni a szocialista rendszert, vissza tudja állítani a rendet és biztosítani tudja, hogy Magyarország továbbra is a szocialista tábor egyik erős és bátor tagja legyen.

• Éljen a Magyar Népköztársaság! Éljen a Magyar Szocialista Munkáspárt! Éljen a Forradalmi Munkás-Pérszt Kormány!

Emeljük poharunkat a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a magyar forradalmi munkás-pérszt kormány vezetőinek egészségére!

/folyt.köv./



- Amikor tudomást szereztünk arról, hogy a Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége Varsóba látogat, az a gondolatunk támadt, hogy meghívjuk ezt a delegációt Magyarországra: és íme, a kormányküldöttség itt van Budapesten. Különösen nagy tisztesség számunkra, hogy a kínai elvtársak eredeti programjukat megváltoztatva eljöttek hozzánk, hogy kifejezzék szolidaritásukat a mi harcunkkal, a mi népünkkel.

- Ma délután a budapesti kommunisták és pártönkivüliek aktívagyalásán Csou En-lej elvtárs beszédében azt mondta, hogy a magyar forradalmárok harcával a 600 milliós kínai nép szolidáris. Közben én erre gondoltam, hogy 600 millió kínai - ez már valami; nem csekély erő!

- A káoszban Szotamban első ízben jártam Kínában, és közelről láttam a kínai embereket. Valóban nagy szerető emberek. Nagy és mély kultúra van ebben a népben, nagy és mély nyugalom, tehetség. És van még egy tulajdonságuk, amelyet különösen irigyelek: az óriási fegyelem. Amikor első ízben olvastam a kínai kommunisták állásfoglalásáról, arról, hogy minden virág virágozzék, hirtelen nem értettem velőjében milyen virágoskertről is van szó. De Kínában járva meg tanultam, hogy a hatalmas országban valóban sokféle virág virágozik a nép javára. A gyomnövények azonban nem virágozhatnak! Ezt a tanulságot jegyeztem meg leginkább magamnak.

Kádár János beszéde végén áltette a 600 milliós kínai nép küldötteit, élükön Csou En-lej elvtárssal. /MTI/

Vége!



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 január 17 6 óra -- perc

Külföldi szereplést is vállalnak az országos hírű földműves- szövetkezeti kulturális csoportok

1957 január 17

A földműves-szövetkezeteknek ország-szerte igen sok ének-, tánc- és egyéb művészeti együttese működött. Az októberi események során több művészegyüttes felbomlott, de ezóta már jónéhány ismét megalakult. Eddig mintegy százötven ilyen művészeti csoport kezdte meg a munkát és közülük a legtöbb a farsangi szórakoztatásra készült.

Az eddig legnagyobb sikerrel dolgozó művészeti csoportok közül a SZÖVOSZ tízenkettőt kiemelt és központi támogatásban részesített. Így vált híressé a mátészalkai, az abonyi, a báránai és más együttes. A tervek szerint az országos hírű csoportok közül több, az idén külföldi szereplést is vállal.
/MTI/

Nagy mennyiségben vásárolnak növényvédőszeret a dolgozó pérszotok

1957 január 17

Az utóbbi hetekben a termelők részéről rendkívül megnőtt az érdeklődés a forgalomban levő különböző növényvédőszer iránt, ami fokozódó termelési kedvre mutat. Főleg a gyümölcsösök permetezéséhez szükséges arzénos és kénes készítményeket keresik. Ezekből már eddig többszörösét vásárolták annak, mint az elmúlt évek hasonló időszakában. Növényvédőszer elegendő áll rendelkezésre, úgy hogy - a részleges kivételével - a fokozott igényeket is ki tudják elégíteni. /MTI/

